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ILELŐS SZERKESZTŐ. ÉS. LAPTULAJDQN03ELŐFISBTÉ3Í THAN GYULAHelyben félévre 8 K, négy 
Vidéken „ 9 K,

Igészségügyi reformok.
Debrecen város közegészségügyi 

állapotairól sötét képeket festett az a je­
lentés, melyet dr. Tüdős Kálmán tiszti 
főorvos terjesztett be ez év március hó 
5-én a városi tanácshoz. A jelentés hét 
hónapig pihent valamelyik tanácsnoki, 
poros, pókhálós fiókban, ahonnan a 
főlevéltáros kotorászta elő és leközölte 
a város félhivatalos lapjának múlt heti 
számában.

Nem szándékunk a főorvos terjen­
gős jelentését részleteiben ösmertetni, 
mert az egészségügyi mizériák megszün­
tetésének nem az a módja, amit 6 ja­
vasol, hogy az orvosok, gyógytárak és 
bábák számát szaporítsuk, mert a nagy 
gyermekhalandóságot ezzel megszüntetni 
nem lehet, de még a tüdővész terjedé­
sét sem lehet megakadályozni. Előbb 
meg kell szüntetni az összes beteg­
ségek szülő okait: a nyomort, a buta­
ságot; egészséges lakásokat és egész­
séges táplálékot kell adni a'népnek," el

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Fö-tér 42. Oyarmethy-palots. 

földszint az udvarban.

kell törülni a gyermekmunkát, a szop­
tatós anyákat segíteni Kell, hogy ne 
legyenek kéoytelenek napszámba járni, 
stb.,

Az orvosokat, gyógytárakat akarja 
szaporítani első sorban a főorvos, de 
elfelejti, hogy néhány év óta nagyon 
sokat tesz a közegészségügyért a mun­
kás-pénztár is, mely egész sereg orvost 
foglalkoztat, a vasúti orvosok száma is 
szaporodott, úgy hogy a társadalom 
legnépesebb rétege, a munkásosztály 
közönsége teljesen kivonatott a ha­
tósági orvosok munkája alul.

"Tessék csak statisztikát készíteni 
arról, hány szegény fekvő és fenjáró 
beteget kezeltek a kerületi orvosok, 
évekre visszamenőleg és kérjen statisz­
tikát arról, hány beteget gyógykezeltek 
a vasúti orvosok és a munkáspénztár 
orvosai? Csak 5 évi statisztikát mutas­
son és ki fog tűnni, hogy milyen óriási 
módon javult az egészségügyi szolgálat 
5 év alatt is Debrecenben !

Nem az orvosok számát kell a 
végtelenségig' gÉáfföíífüm, hanem lelki-

ösmeretességiiket és embcrszeretetü- 
L-^r^ktJl fokozni. A törvényhatósági 
bizottság nemrég emelte nagy áldozat- 
készséggel a hatósági orvosok fizetését, 
vájjon fokozódott-e azóta a hatósági 
orvosok munkája oly mértékben és 
fokozódott-e szolgálatkészségtik, erober- 
szerctetük és az ügybuzgalmuk ? Több 
fizetést kaptak és személyzetszaporítást 
kérnek, hogy kevesebb legyen a mun­
kájuk ?

De ha háromszorannyi lenne is a 
hatósági orvosok száma, nem-e a ma­
gánpraxis után fognak-e járni első sor­
ban? Bizony úgy lesz.

Nem ilyen reformra van szükség. 
A hatósági orvos első sorban is ható­
sági orvos legyen és ne csak mellé­
kesen. Egyformán lássa el az ingyenes 
és a fizető betegeket. Ezt nem tapasz­
talta eddig a közönség. A gazdag be­
teget, mert fizet, naponta háromszor is 
meglátogatják, a szegényt, ha még oly 
súlyos is állapota, még naponta se. 
A gazdag beteget alaposan megvizsgálják, 
a szegények baját sum másam intézik el.

Világhírű „Habig“ kalap újdonságok Aszmann FerencznéL
A tű.

Lengyelből: dr. Besakid Sándor.
A XVIH-ik században messze földön hires 

volt gróf Potoczky Félix nagy birtokairól s 
örületes szeszélyeiről. Falvak és városok tar­
toztak alá, ő maga Tulcsinában lakott, hol 
fényes udvart tartott, körülvéve az alája tar­
tozó nemesekkel s az előkelő idegenekkel. 
Hogy mily őrült szeszélyei voltak a hatalmas 
urnák, bizonyltja az is, hogy mikor egyszer 
egy ködös őszi éjjel hazafelé ment a vadá­
szatból, felgyújtana az összes ezen ut mellett 
fekvő falvakat, _ hogy ö kegyelmességének — 
meg legyen világítva az ut.

Ennek a hatalmas zsarnoknak egyik 
kisebb birtok részét tartotta berben Kondrato- 
vies Lázár, aki köznemes volt. Kondratovics 
uram csendesen és nyugodalmasan éldegélt 
családjával, mig nem egyszer Potoczky Félix 
jószágkormányzójának : Trudarszky urnák va­
lamit nem tett a kedvére.

Trudarszky, mint jószágkormányzó rövjd 
utón kidobatta' Kondratóvicsot a bérletből. 
Ez könyörgésre fogta a dolgot, esdekelt, haj­
longott, de mindez semmit sem használt.

Mars ki ! — ordított Trudarszky ur

— nemes egyszerűséggel... Ha ki, hát
ki! . . . Kondratovics kitakarodott családjával 
s valami rokonánál talált egy ideig helyet, 
Elhatározta azonban, hogy a dolgot nem 
hagyja abba, hanem elmegy a hatalmas úrhoz, 
Potoczky Félixhez s tőle kér orvoslást a se- 
relémért.

Ráült a lovára s Tulcsina fele vette útját. 
Útközben azon gondolkozik : fogja-e fogadni 
öt a hatalmas ur ? . . . Hirtelen kutyaugatás 
üti meg a fülét, trombiták harsognak s valami 
menet jön vele szemben. Maga Potoczky 
Félix megy vadászatra.

Kondratovics félre megy az útból s nyu­
godtan vár. A menet hozzáérkezik s ő illedel­
mesen leveszi a sapkáját a hatalmas ur előtt. 
Egyenesen a hintó felé megy, mikor az megáll 
s Potoczky kihajolva belcHe rákiált Kondra- 
tovicsra:

— Van-e tiid ?
Kondratovics nem értvén a kérdést bá­

mul és hallgat.
— Tiid van-e? — kérdezi újból Potoczky.
— Tti ? . . . Az nincs ! . . . — feleli 

félénken Kondratovics.
— Mi ? ! Nincs tűd ?! . . . Hát ha a 

ruhád valahol elszakadt volna, hogy jelentél 
volna meg előttem ? !

Potoczky felhajtja kabátja gallérját s oda 
mutatva szól:

— Látod ?
— Látom! — feleli Kondratovics.
A gallérba be volt szúrva egy tti, melyre 

a cérna is rá volt csavarva.
— Hátha én, — a kegyelmes és minden­

ható Ur — tűt hordok magamnál előre nem 
látott esetre, hát te, ostoba ember — tti nél­
kül jársz ? Mi ?

Majd hátra fordulva kiált:
— Inasok, fogjátok meg, adjatok neki 

huszonötöt, hadd tanulja meg s másokat is ta­
nítson meg arra, hogy tilt hordjanak maguk­
nál!.. .

Az inasok — uruk parancsára — elhege- 
dülték Kondratovicson a huszonötöt s ott 
hagyták az ut szélén.

— jó lesz megjegyezni ! — kiáltott 
vissza még Potoczky, amint a menet tovább 
indult.

Szegény Kondratovics összeverve, ösz- 
szeverezve nyügdécseit és siránkozott:
Nem engedem én el neki ezt a szegyem, ha 
mindjárt bele is pusztulok.

Arra ment egy öreg falusi ember.
— Mit siránkozol itt ? — kérdezte rész.-« 

vette!.

Ha fáj a feje ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal er et vás-pasti I lát I

ma 20 fillér. Kapható minden gyógyszertárban es drogériában. ■ 
ajánlva 1522 Három doboznál ingyen postai szállítás. S3mely 10 nerc alatt a logmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Ára I k««» 20 filler.
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Emlékszik-e rá a főorvos, hogy a 
város nyugdij-ellenőrző választmánya 
nem is oly rég határozatot volt kény­
telen hozni, hogy a hatósági orvosok 
a város koldusnyomorban tengődő al­
kalmazottjait ingyen kötelesek megvizs­
gálni és a bizonyítványt kiadni! Miért 
hozta ezt a határozatot az illető bizott­
ság? Mert a holtbeteg rendőr és haj- 
dulegénység részére a betegségüket és 
munkaképtelenségüket igazoló bizonyít­
ványokért dijat, még pedig borsos di­
jakat szedtek !

Más reformra van itt szükség. El­
keli a hatósági orvosokat tiltani a ma­
gángyakorlattól és szigorú intézkedése­
ket léptetni életbe az orvosi kötelesség­
mulasztások megtorlására.
Jó fizetést kell adni a hatósági orvo­
soknak, de akkor legyenek szivvel-lélekkel 
hivatásuknak élő orvosok és ne másod­
sorban. A magán-praxist teljesen át 
kell engedni a magángyakorlatot foly­
tató orvosoknak. Van itt munka elég és 
ha mindezt el is végeznék a hatósági 
orvosok, nem is érnének rá magán- 
oyn kori a t ot folyta tni.

így kell • kezdeni a reformot, nem 
pedig a közterhek szaporításával. Hiszen 
a közegészségügyi állapotok nem fog­
nak javulni, hiszen a bajoknak gyökere 
nem az orvosok elégtelensége, hanem 
a nyomor és a szegénység. Már pedig 
a közterhek növekedésével a nyomor 
és szegénység még inkább növekedni fog.

Vannak a főorvos reformtervei kö­
zöt azonban megszivlelésre méltó mo­
mentumok is, aminek megvalósítása nem 
ütközik nagy, pénzügyi nehézségekbe. 
Ezeket meg kell valósítani, a többit 
pedig vissza kell dugni oda, ahonnan 
7 hónapi pihenés után előkotorták: a 
pókhálós fiókba, mert a megvalósítás­
hoz nincs pénz. Nemo.

Kondratovics elbeszélte a történteket, 
majd hozzátette :

— De azt el nem engedem neki! Meg- 
boszulom inagam!

— Ha csak előtalálod valahol!
— Lelövöm, mint a kutyát!
Kis vártatva igy szólt a falusi ember.
— Adok neked egy jó tanácsot. Látod 

azt a parkot ott a távolban ?
— Látom !
— Hát eredj oda s reggelig töltsd el 

az időt akárhol. Korán reggel pedig, menj át 
a kerítésen s eredj el a park közepén lévő 
kápolnához. Onnan figyeld majd az utat ! 
Látni fogod, amint egy rongyos ruháju ember 
fog menni a kápolnához ... Ez a„ rongyos 
ember maga Potoczky Félix ... Ő minden 
reggel eljár abba a kápolnába vezekelni 
azokért a bűnökért, amelyeket nappal elkövet. 
Ott bosszúdat rajta kitöltheted ... O erről 
senkinek sem fog szólni, még meg sem is­
merteti magat előtted ! .. .

Kondratovics meghallgatta a tanácsot s 
a szerint tett is . . . elrejtőzött a kápolnában. 
Reggel tényleg lát jönni egy rongyos ruháju 
embert a kápolna felé. Alig ért a kápolnához, 
mikor Kondratovics hirtelen letérdelt az oltár 
elé és fennhangon igy imádhozott:

Debreczen a múlt hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Debrecen város közigazgatási bizott­

sága szombaton délután 3 órakor tartotta 
meg rendes, havi ülését, melyen a szakelő­
adók jelentéseit tárgyalták.

Megalakították az állandó iparügyi al­
bizottságot, melynek rei.des tagjai Jettek 
titkos választás utján: Rit-sz Henrik és Szántó 
Győző: póttagok Piros Béla és Könyves Tóth 
Sámuel. A bizottságba a kereskedelmi és 
iparkamara Zádor Lajost us Serly Edét, 
póttagul Szentkirályi Tivadart és Davidhazy 
Kálmánt küldte ki Kebeléből.

Szóba került Aezél Géza főmérnök fe­
gyelmi ügye is, amennyiben a királyi ügyész 
nem vállalta a vizsgaló bizottságba való ki­
küldetést, mert ez ügyből kifolyólag sajtóper 
is van folyamatban, de különben is az igaz­
ságügyminiszter ilyen megbízatások alul fel­
mentette mindenkorra az üg eszeket. A vizs­
gáló bizottságba a ten feliig velőt választották, 
bar ő szintén húzódozott e hálátlan szerep 
vállalásától.

Polgármesteri jelentés.
Az ülésén Domahidy Elemér főispán 

elnöklete alatt jelen voltak: Kovács József 
polgármester, Körner Adolf főjegyző, Ron. si 1; 
Lajos árvaszéki elnök, Csóka Samu és Szabó 
Kálmán tanácsnokok, Tcrnovszky Alajos 
pénzügy igazgató, Csánky \ iktor tanfelügyelő, 
Mányi József műszaki tanácsnok, dr. Dóczy 
Emil tb. tiszti főügyész, dr. Tüdős Kálmán 
tiszti főorvos, Reitz J..nos főállatorvos, dr. 
Bacsó Dezső, Rickl Antal, Szilagyi Imre és 
Zöld József aljegyző.

Az elnöklő főispán üdvözölte a rend­
kívül kévés számban megjelent bizottsági 
tagokat és megnyitotta az ülést. Az első 
tárgy e polgármester jelentése volt, melyből 
az alabbi adatokat, közöljük:

Szeptember» 1»,vuban n rendőrség le­
tartóztatott rablásért 1, lopásért 1, rendőri 
kihágásért 210; a városról eltoloncolt 3d, 
kérész iiitoioncoit 40, kényszerít tie véllel ki­
utasított 51 egyént. A rendörfokapitányság 42 
ip.^igazolványt adott ki. melyekért 470 ko­
rona folyt be iparoktatás! célokra. Kiadtak

155 munkakönyvét. A katonai létszám volt: 
a közös hadseregnél 1300 ember, 455 ló. a 
honvédségnél 1210 ember, 691 ló. Beszállá­
sok a város 4 törzs és 17 főtisztet, 1 csa­
ládtagot, a 2. honvéd huszárezredtől 20 em­
bert és 40 lovat szeptember 16-tól 30-ig. A 
vízvezetéki munkálatok már folyamatban van­
nak és örvendetesen haladnak előre.

Közegészség.
Az egészségügyi’viszonyok szeptember 

havában kedvezőbbek voltak. A tífusz ese­
tek szama csökkent. A vörheny 10, a ron­
csoló toroldob 8, a szamárhurut 7, a fültő- 
mirigylob 1, a hastífusz 16, a gyermekágyi- 
láz 5 esetben fordult elő, a többi betegsé­
gek közül a légzőszervek huruios bantalmai 
fordultak elő nagyobb számban, aminek oka 
a nedves, hideg időjárás. A piacvizsgálatok 
kielégitőek voltak és csak néhány esetben 
kellett az eljárást tisztátalanéig miatt meg­
indítani. A himlőoltások befejeztettek, az is­
kolák egészségügyi vizsgálata megkezdődött. 
A köztisztaság a belvárosban megfelelő, a 
külterületeken rossz volt.

Született 138 fiú, 132 leány, reí. 100 
fiú, 81 leány, rom. kath, 22 fin, 28 leány, 
gör. kath. 2 fiú, 9 leány, ág. ev. 1 fiú, 3 
leány, zsidó 12 fiú, 10 leány, egyéb 1 fiú, 
1 leány. Elhalt 66 férfi és 69 nő, ref. 90, 
róni. kath. 25. gör. kath. 10, ág. ev. 1, 
zsidó 9. Törvenytelen szülött volt 34, holtan 
született 21. A természetes szaporodás 135. 
Házasságra lépett 61 par, ref. 34, róni. kath. 
4, gör. kath. 1, zsidó 2, - vegyes 20. a kerü­
leti orvosok 59 fekvő és 189 fenjáró beteget 
gyógykezeltek. A közkórhazban szeptember­
ről átjött 246, a hónap folyamán leivetetett 
325, kibocsujtatotí 338, meghalt 16 beteg, 
maradt a hónap végen 217 beteg, 111 férfi, 
106 nő. A mentők 80 esetben nyújtottak se­
gítséget, magánosoknak 34, hatósági meg­
keresésre 46 esetben.

Tanügy.
A vall as és közokta tásügyi minisz­

ter Dávid Mihály ref. tanito es Zsigmond 
Julia róni. kath. tanítónő részére 200—200K 
igazgatói személyi pótlékot engedélyezett. 
Családi pótlékban részesültek: Józan József 
600, Csomror Dániel 200, Nagy Sándor és 
Leute Miklós 400—400, Kiss Lajos 6Ö0, 
Szoboszlay Sándor, Ratonyi Lajos és Balogh

— Mindenható Isten, fogadd kegyesen 
jó urunk Potoczky Félix.imáit, aki nem csak 
maga jóra tanít bennünket, de másoknak is 
ezt parancsolja tenni.

Alig mondta el ezt: kiosant a kápolná­
ból.

Ekkor belépett a kápolnába Potoczky 
Félix s buzgón imádkozott sóhajtozott, verte 
a mellét s többször a földre borult.

Mikor mindezt elvégezte, kiment a ká­
polnából s akkor elébe toppan Kondratovics 
egy bottal a kezében.

- Ki vagy jó ember V — kérdezte 
Potoczky.

— Tűd van ? — ordított Kondratovics.
— Milyen ti! ?
— Az esetre, ha ruhád eltépődik, mivel 

varród be ? Szólj van-e tűd ?
— Nincs !
— Óh te sehonnai! Hát te nem tudod 

azt, hogy legkegyelmesebb urunk, Potoczky 
Félix maga is hord tüt, hogy az esetre, mikor 
elszakad a ruhája : legyen mivel bevárnia ?! ! 
Majd adok én neked !

S kegyetlenül ütni, verni kezdte Potoczkyt. 
— Nem én, Kondratovics Lázár ütlek téged,

hanem maga Potoczky Félix kegyelmes ur, 
meghagyván nekem, mindenkivel igy elbánni, 
aki nem hord magával tüt, — kiabálta verés 
közben.

Verés után ott hagyta, de menetközben 
vissza fordulva igy kiáltott feléje:

— Jó lesz megjegyezni!
Potoczky, amint összc-vissza verve kas­

télyába érkezett, kiadta a parancsot, hogy 
Kondratovics Lázárt akár élve, akár halva 
hozzák elébe,

A szolgák hamarosan megtalálták s men­
ten vitték a'hatalmas ur színe elé.

— Te tegnap valamit kérni akartál 
tőlem ? — szólalt meg Potoczky.

— Még nem is volt időm kérni, mikor 
kegyelmes uram .. .

— Megbüntettelek, mert nem volt tűd! 
— vágott közbe Potoczky. — Úgy .. . úgy, 
hát most már van tűd ?

— Van kegyelmes uram, — válaszolt 
Kondratovics, felhajtván kabátja gallérját.

— Hát jó .. . Mi is a tulajdonképeni 
kérelmed ?

Kondratovics elmondta.
— Jól van ! Minden rendben lesz ! ... 

Majd eligazítom a dolgodat.

öltönyök és télikabátokkal Gerő Ernő
raktáromat óriási választékban felszerel­
tem, a legdivatosabb színekkel és sza- 

>9 bással, az árak mégis nálam olcsóbbak 
. mint bárhol.

Debrecen legnagyobb és leg­
olcsóbb

férfi, fiú és gyermekruha
nagyáruháza, piac-utca 41. sz.
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Ferenc 200—200, Pálfy Lajos es Jeney Mi­
hály 600—600 koronát kaptak. A tanyai 
elemi iskolák «ez iiKségieteire 4044, a máv. 
elemi iskola részére 645 korona államsegélyt 
utalt ki a miniszter, az országos tanítói 
árvaház kibővítési munkálatainál mutatkozó 
költség-különbözet fedezésére pedig 33.093 
koronát. Az analfabéta tanfolyam és az 
ismeretterjesztő előadások rendezésére a 
tanfelügyelő a szükséges intézkedéseket 
megtette.

As állategészségügy.
Az állategészségügyi viszonyok a múlt 

hónapban javultak. A sertés vész megszűnt 
az I. és a veszettség pedig az V. állat­
egészségügyi körzetben. A sertésvész miatt 
zárlat alatt áll a 11., Vili. és IX. állategész­
ségügyi körzet, de a betegség már ott is 
szüneteiben van.

Az adóprés működése.
iz adóprés derekasan működött. Be­

folyt egyenes adóban 150.042, Ind mentességi 
díjban 1478. bélyegjövedékben 71.616. jog- 
illetékben 77.401, dijjövedékben 2149., do- 
hanyjövedékben. Haitiuvármegye fogyasztásá­
val együtt 125.960, határvámjövedekben 
28.883, fogyasztási és italadóban 27.232 ko­
rona. A. penzügyigazgató 69 esetben adott 
fizetési halasztást. Időleges házadi mentessé­
get 14 esetben állapítottak meg. Elemikár 
címen 5 esetben történt adótörlés.

Befejezett útépítés.
Vermi az államépiteszeti hivatal veze­

tője jelentette, hogy a Debrecen—Hosszu- 
palyi közt épült törvényhatósági nt elké­
szült és már át is adatott az ideiglenes for­
galomnak.

Or, Gajzapó László
ügyvédi irodáját

me ^ w *■ * 0 * *
Debreczen, Pcteríia-utca 25. szám. Kir. törvény- 
széki német, olasz és francia hites to,mács. 17Jy

Egyház és iskola.
Október hatodika a kollégiumban.

A debreuoctni ref. főiskola ifjúsága képvise­
letében a ,Magyar írod ilmi Ö iképző Tár-a- 
ságJ ma délután 5 ér'kor a kollégium dísz­
ei rméhen gyászünn pólyt rmdez, melvre 
D -brecsn város hazafi ts kö’önségét ezúton 
tiszt-lettel meghívja. Műsor: Gvászének. 
Silchertöl, Előa Ija a főiskolai kántus, Má- 
esai Sándor tanár vezetésével. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja: Kolozsváry Kiss László hit- 
tanh iligató, a „MIÖT“. elnöke. 3. A uralmi 
óda. Szavalja: Göncty Sándor hittanb dl- 
gató. 4. ünnepi beszéd. T rtja: Rugonfalvi 
Kiss István bölcsészeti akadémiai tanár, a 
,.MIÖ'Tu• felügyelő tanára. 5. Mi a haza? 
Ábrányi Emilül. Sz t válj a: Fiilöp Ferenc 
hittanhallgató. 6. Hymnus. Erkel Ferenctől. 
Énekli a főiskolai kántus, Mács ti Sándor ta­
nár vezetésével.

A debreceni tanárok határozata.
Mint ismeretes, a debreceni tanárok egyesü­
lete tiltakozó álláspontot foglalt el az uj 
nyugdíj törvény tervezettel szemben. Határoza­
tukat már fel is terjesztették központi szer­
vezetükhöz.

A debreceni áll. föreáUskola se- i 
gitő egyesülete tegnap, okt. 5-én tartotta 
alakuló közgyü ését. Dr. Horvay Róbert ve­
zető tanár ismertette az egyesület nemes 
célját és félsz jlitotta a kör tagjait a tiszt­
viselők megválasztására. Elnök lett: Simon 
Károly Vili. o. t,, titkár Eckstein József 
VII. o. t. és pénztárnok Sturm Jenó VII. o. t. 
Ezen kívül a választmányi tagok a négy 
felső osztályból 2—2 választottak meg.

Az állami fireál iskola zeneköré­
nek megalakulása. Október 2-án alakúit 
mog az áll. fóreáliskola zeneköre KoLventz 
Rezső vezetése alatt. A vezető tanár szép 
beszédben buzdította az ifjúságot a inü .ö- 

1 désre, meiv után a tisztikar megvalasztasa 
következett. Egyhangúlag megválasztották : 
Gyarmathy Miklóst V11L o. t. elnökke. La­
katos Ferencet VIII. o. t. titkárrá, h estis 
Lajos VII. o. t. alelnökié, Erdős Nindor VI. 
o. t. szertárossá, Burger Miklós VI. o. t. tő- 
pénztárossá és Körös Gábort V. o. t. at- 
pénztára sá.

Bosnyák diákok 
a főiskolán.

Szerbek is jelentkeztek.
A D ’breczeni Újság beszámolt már ar-< 

ról, hogy egy kis csap-.t bo'r.j ' ifjú érke­
zett Debrecenbe azzal az elismerésre méltó 
elhatározással, hogy itt tanulmányaik folyta­
tása közben megismerkedjenek a .magyar­
sággal és elsajátítsák nyelvünket. Örömmel 
jeíen'h ’tjük, hogy ez a jóleső vonzalomból 
fakadt törekvésük eddig is a legőszintébb 
rokonszenvre talált Debrecenben s reméljük, 
hogy ez a szeretett-ljes fogadtatás tartós 
barátsággá fog szilái dúlni.

A '"bosnyák diákoc már egészen clhelyez­
kedtek Debrecenben. Megkedvelték ezt a vá­
rost s teljesen össze is melegedtek a debre­
ceni fi itulsággal.

Annvi hívet szereztek már eddig is ma­
guknak, ltogy a korzón, kávéházakban és 
mindenütt, ■ hol csuk megfordulnak, akad 
társaságuk. El lehet mond mi, hogy a bős- 
nyák fiuk mihamarabb népszerűek lettek 

, Debrecenben s ők is láthatóan jól érzik ma- 
' gukat az idegen környezetben.

Említettük azt is, hogy négyen közü­
lük a jogakadémiara iratkoztak be, nóvsze- 
rint a következők:

Hr ic Musztafa 
Ka die Huszeim 
O zmanefendits Fehin 
Zecsevits Abdu ah.

Mint megbízható forrásból értesülünk, 
valamennyien a seriát (bírói) iskolából 
jöttek S ennek bizonyítványai alapján 
nyerték felvételüket. Folyamodványukat 
gróf Dégenfeld József égj házkerúleti fő* 
go: d íoához intézték s megjelölték ebben a 
célt is, amely őket Debrecenbe vezette.

Két k reskedelmi iskolai hallgató is van 
köztük, de min velünk közölték, a bosnyák 
diákok mindannyian a főiskola felügye­
lete alatt állanak. A magyar nyelvi okta­
tásban Tusíer Ignác kereskedelmi akadé­
miai tanár részesíti ókot, akinek feloda- 

I tát nagyon megkönnyíti az a körülmény, 
hogy a bosnyák tanulók feltűnő érzéket

Potoczky leült, irt egy levelet I rudarsz- 
kvnak, a jószágkormányzójának. A levelet 
lepecsételte s meghagyta Kondratovicsnak, 
hogy személyesen vigye el azt Trudarszkynak.

— Mi lehet ebben a levélben ? — gon­
dolta magában Kondratovics. ^gy .*e!" 
akasztanak, vagy agyon lőnek... vegerea- 
ményben egyre megy az egesz .. . i’oia 
nélkül amúgy is éhen halnék! . . . Családom 
meg csak valahogy eltengődik .. .

Megél kezelt Trudarszkyhoz s a levelet 
átadta. Trudarszky átolvasta a levelet, maid 
odaállt Kondratovics ele.

_Miért olyan bőkezű magával szem­
ben a kegyelmes ur ?

— Hogy, hogy ?
— Hát úgy, hogy a kegyelmes ur azt 

parancsolja, miszerint az eddig bérletben el­
vezett föld tulajdonába megy át s hozzá meg 
egyéb földeket is adományoz; azonkívül 1U 
pár szarvas-marhát, 4 pár lovat . . . Hallatlan.

Kondratovics nem hisz a füleinek,
_ Csak azt köti ki, — folytatja a levél 

olvasását Trudarszky, hogy mindenkit tanít- 
son meg arra, amire őt is megtanította.

Kondratovics hirtelen felugrik s rákiált 
a mit sem sejtő 1 rudarszkyra :

— Tti van ?
— Micsoea tü ?
— Tü van?
— Minek az a tü ?
Kondratovics felhajtja kabátja gallérját 

s rámutat az oda beszúrt tűre:
— A kegyelmes ur mindig hord magánál 

tüt, hogy az esetre, ha valami elszakad, legyen 
mivel rögtön bevarrni. Hát nálam van tti, 
nalad meg nincs?

Megkapta Trudarszkyt a hajánál fogva, 
jól elverte, mondván:

— Tüt mindig tarts magadnál!
Trudarszky egyenesen Potoczkyhoz sza­

ladt panaszt tenni Kondratovics ellen.
— Hát mit tett neked Kondratovics?
— Elvert azért, mert nem volt nálam tü!
— Én parancsoltam meg neki, hogy 

mindenkit tanítson meg arra, miszerint ttit 
hordjon magánál!

— De ő igen erősen ütött!
— Tudom! — válaszolt mosolyogva 

Potoczky.
— A hajamat is ráncigáita .. .
— Azt is tudom . . . Ö igen jól tanít! ...
— Hatalmas keze van!
__ Azt is tudom . . . Legalább el nem

feleded egyhamar a leckét! — szólt Potocky, 
keresve a tüt Trudarszky gallérjában.

— Sohasem felejteni el! — nyögdécselt 
Trudarszky.

— Hogyne felejtenéd el, mibor a tilt 
nem találom itt ?

— Igen, siettem a panasszal!
— Hát hogy máskor ne siess úgy, én 

újból mrgíanitlak a tü hordására!
Potoczky elő szóüitotta szolgáit s jól 

elverette Tiudarszkyt.
— Most eredj haza s köszönd meg a 

leckét Kondratovicsnak! . . . Mond meg neki, 
hogy én is köszönöm! . . .

Trudarszky elment s egyenesen Kond­
ratovics háza felé tartott. A küszöbön azon­
ban észbe kapott . . . Hazarohant . . .

— Asszony, adj ttit és cérnát!
— Minek az?
— Ne beszélj most, csak adj!
Fe'hajtotta a gallérját, beszúrta oda a 

tüt és vissza fordul Kondvatovicsho-/.
Szerencséje volt, honv az utolsó perc­

ben észrevette magát. Mert alig lépte át a 
küszöböt, Kontratovics már ckepen kiabált 

; feléje:
— Van-c tűd?

Ifi haí irjtkl Arany János-utca I sí.
Uj h®wS a nagyérdemű hölgyközönség
------ —■— £ ■ szives figyelmébe ajánljuk .
SZBlOHUIIK&l Török Irén és Társa,

______ 1 r.nn
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tanúsítanak a magyar nyelv iráni s eddig 
meglepő elöhalndást mulatnak fői.

A előadásokat különben szorgalmasan 
látogatják s tanulmányai iránt igen élénk ér­
deklődést árulnak el. Ha ambíciójuk nem 
lankad, úgy bizonyosan a legszebb ered­
ménynyel zárhatják a tanévet.

Magától értetődő, hogy a kollégium­
ban nagy figyelemmel viseltetnek az ifjak 
iránt. Azt hisszük, hogy erre a közoktatás- 
ügyi kormány is felhívta a főiskola igazgató­
ságát. mert kétségtelen dolog, hogy egy 
rendszeres bosnyák invázió megalapozá­
sáról van szó, amelynek a nagyfontossága 
főleg akkor fog kidomborodni, ha egyetemünk 
megnyílik. Jól tudjak ezt a főiskolán s a ve­
zetőség magatartása mindenesetre arra irá­
nyul. hogy e szép terv megvalósítását teljes 
erővel előmozdítsak.

Azonban nem csupán Boszniából, ha­
nem már Szerbiából is jelentkeztek diákok, 
akik Debrecenben óhajtanak egvid. ig 
tanulni. A napokban ugyanis Jankovics 
Jóvó, egy szerb ifjú, intézett kérvényt a 
debreceni főiskolához felvétele végett. A szorb 
diák azonban nem jött meg ez ideig s alig­
hanem otthon marad, mert hiszen közben 
nagyot fordult a politikai helyzet Szerbiában, 
amely bizonyára vissza tartja ezt a fiát is, 
legalább egy időre.

Ettől eltekintve, a jelenségekből meg­
állapítható, hogy a szomszéd országokban 
komoly mozgalom indult meg, amely az ifjakat 
ide küldi a magyarság szivébe, Debrecenbe. 
Nemcsak Debrecen, de az egész nemzet 
érdeke, hogy útjukat 'ólünk telhetőlog egyen­
gessük. Meg kell becsülnünk ezt a jóindu­
latú közeledést, amelynek nagy hasznai lát­
hatjuk majd a jövőben.

fi politika hirei.
Milyen lesz a választói jog ? 

Zichy a királynál.
A kormány választójogi tervezetéről a 

iegkülönfélebb verziók keringenek. Egy fő­
városi lap állítólag feltétlenül megbízható 
forrásból szerzett információ alapján a kor­
mány tervezetéről a következőket Írja :

A választójogi tervezet nagyjából el­
készült us most az igazságügyminiszterium 
kodifikáló osztálya foglalkozik vele és tör­
vényalkotási szempontból vizsgálja fölül és 
ha kell, dolgozza at. A választójogosultságot 
ez a tervezet a hat elemi iskola elvégzésé­
iül szóló bizonyítványhoz, ilyennek hiányá­
ban — tehát a munkásoknál — inasiskolai 
bizonyítványhoz akarja kötni. A korhatárra 
nézve még nincsen megállapodás, de való­
színű, hogy a 27 éves korhatárhoz akarjak 
kötni az aktiv választójogot. Azonkívül fenn­
tartják az cgvenes adócenzust is. hogy a 
vagyonos osztályhoz tartozó analfabéták vá­
lasztójogot kapjanak." A kormány eredetileg 
úgy tervezte, hogy a javaslatokat c hó 
folyamán a Ház ele terjesd, o helyett azon­
ban csak Xcmethy államtitkár hiv össze egy 
ankétet, amely a kérdéssel foglalkozik.

Becsből jelentik, hogy Zichy János gr. 
kultuszminiszter a jövő hót közepén Bécsbc 
utazik és kihallgatáson jelenik meg a király 
előtt. Hir szerint Zichy audienciája a katho- 
likus autonómiával függ össze, de bizonyos, 
hogy az aktuális politikai kérdésekről is szó 
fog esni.

Társas élet.
Nászúiról. — Furcsa feliratok, — 

Összeillenek. Az életmentő 
zongora.

Egy budapesti kereskedőhaz fiatal beltagja 
megnősült. Mint kitűnő kereskedőhöz illik, jó pár­
tit csinált : feleségül vett egy rendkívül csúnya, de 
gazdag leányt, akit még festeni se lehetett volna 
szebbre. Nem. Mert mit használt volna ö rajta a 
festés ? Az arcán szömölcsök voltak és fekete 
szeme állandóan bizonytalan irányban révedezett.

De egy millió korona szilárd talapzatán ál­
lott a nöcske és ez bizonyos érdekességet és 
enyhítő körülményt adott a külsőjének.

Esküvő után természetesen nászút követ­
kezett. Hová ? Hat persze, hogy Olaszországba, 
aztan Svájcba, Berlinbe, Parisba, szóval mindenüvé, 
ahová egy milliós hozománnyal rendelkező ifjúnak 
illik elvinnie a nejét.

A férj az útról buzgón küldte haza a ké­
pes-lapokat ismerőseinek és barátainak. Svájc 
nagyon rideg volt neki, Berlin szörnyen komor, 
Paris túlságosan vidám, Nápoly piszkos, London 
pedig utálatos 'olt pózoló lakosságával.

„Semmi szépet se tapasztaltam utamon — 
irta egyik barátjának — és éppen ezért állandóan 
rossz volt a hangulatom.“

Nagy meglepetéssel olvasták a kártyáit és 
elképedtek rajta:

— Nem értem, hogyan Írhatja Nápolyra meg 
Svájcra, hogy nem szép. És hogy erezheti magát 
rosszul olyan gyönyörű városokban ?

Egy ismerőse aztán megadta a felvilágo­
sítást :

—• Pedig nagyon is érthető a dolog. Nem 
csodálom, hogy Nápolyi, Parist, Londont meg az 
egész világot olyan csúnyának látja, ha olyan nö­
vel tesz nászutat.

A hibás cégieliratok szenvedélyes gyűjtői 
örülni fognak annak a két adatnak, amelyet a 
gyűjtemények kiegészítéséül itt közlünk.

Hiaba, Budapesten még mindig sokan vaunak, 
akik nem tanultak meg magyarul. Lepten-nyomon 
a szemünkbe ötlik ez a eégfelirások révén, ame- 
yek közül kiböngésztük egy csemege-üzleten 
latható felírást:

N. N. hercegnő 
tejtermékeinek elárusitása.

Nem kevésbé érdekes az a Dob-utcai felirat, 
amely igy szól:

Steil,er H. terfiruhák 
saját készitményü urak részére.

Egy feminista kisasszony beszélgetett egy 
hasonló gondolkozásu ifjúval.

— Azt hiszem — szólt az ifjú — mi egy­
máshoz ülünk.

— Oh — szól a kisasszony — én soha sem 
megyek férjhez.

— Éppen azért. Nekem sincs eszem agaban 
megnősülni,

Most kezdődnek a zsurök a zongora műso­
rukkal, amikor minden zugból egy zongoraművész 
ugrik, elő és miközben gyanútlanul ülsz le egy 
csésze tea mellé, orvul beléd zongorázza sajat 
kompozícióit.

Ilyen gyötrelmeket enyhít az az anekdota, 
amely az amerikaiak egykori hires humoristájának 
Mark Twainnak a nevéhez íiizödik, akinek midőn

fura Oktober b

egy alkalommal bemutattak egy fiatal zongoramű­
vészt, így szólt:

— Nagyon örvendek, én nagyon szeretem 
a zenét, különösen a zongorát. Magam is játszom 
egy kicsit, csupa hálából is, mert egy alkalommal 
az életemet mentette meg a zongora.

— Ez érdekes — mondta a fiatal zongora- 
művész — kérem mesélje el, hogy történi.

I — Hát kérem az eset vagy ötven év előtt 
történt. Nagy árvíz volt a szülővárosomban. Az 
ar notion nőtt és már az utcákat is ellepte. Ami­
kor a víz már az utcánkba hatolt, az apám egy 
ágydeszkára ült és a lábat lelógatva addig hajó 
kázotf, mig kimentették.

— Na és ön ?
— Én — zongorán kisértem az apámat.

Debreceni ezredek 
és a mozgósítás.

Várható
katonai intézkedések.

A kitörőiéiben levő balkáni bá­
bom egymásután veti felszínre nálunk 
is ,t mozgósítási híreket. Sokan tudni 
vélik, hogy a monarchia katonai in­
tézkedései között a 7-ik és a lö-ik 
hadtest hadi létszámra való emelése lesz 
az első. A kombinációknak az az egy­
szerű éskézenfekvö tény,ad alapot, hogy 
a temesvári és zágrábi hadtest fekszik 
területileg az ország azon részén, mely 
a forrongó Balkánra, Szerbiára, Bul­
gáriára néz.

Ideges izgalom fogadta Debrecen­
ben ezeket a faireket, mert tudvalé vőén 
a debreceni közös ezredek a hetedik 
hadtesthez tartoznak es az a számos 
érdekszál. rokoni, családi kötelék, 
mely az ezredek tisztikarát, legény­
ségét. tartalékosait a város lakosságá­
hoz köti, ideges vibrációban tartja a 
lelkeket.

Érdekesnek tartottuk a nyugtala­
nító hírek felöl teljes bizonyságot sze­
rezni. Egy magasrangu katonatiszt 
volt szives kérdéseinkre válaszolni.

— Eddig jött-e a debreceni ezredek- 
hez a mozgósítást elrendelő, vagy kilátásba 
helyező, parancs ? — kérdeztük,

—- Mozgósításról eddig még sző sincs. 
Előzetes intézkedés pedig abszolút nem kell 
hozza, csak egy parancs és a következő 
48 oraban hadi létszámra fejlődik minden 
csapattest. Nevetséges, mikor egyes lapok 
azt írjak, hogy a mozgósítási terveket mar 
elkészítették. Azoknak a terveknek állandóan, 
hogy úgy fejezzem ki magam, „fix und fertig“ 
kell lenni. Minden ezred, minden század 
irodájában ott vannak azok lezárva, teljesen 
készen, a tisztikar es legénység beosztásá­
nak teljes feltüntetésével. Hisz a katonaság 
munkája a legbékésebb időben is a hábo­
rúra való folytonos készülődés.

vtk viliaágfletíiriá. erei érti

Melichár Uiisam-Drlll vetőgép
szabadalmazott uj nmgbeállitóval és csoro«zlya rögzítőkkel. tees

Kizárólag Rálmiei* Sándornál kapható
• Debrecen, Piac-n. 13., Dráher mellett. kSk!líícaa™"t!ígípek
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— Tehát eddig nincs semmiféle parancs
mozgósításra ?

— Jiddis nem érkezett semmi. Annyit 
elárulhatok, hogy ez m -g azonban nem szol­
gál rá a legmesszebb menő reménységek­
hez, mert o tekintetben, hogy a monarchia 
milyen katonai intézkedéseket tesz és azok 
között szó lesz-e a mi hadtestünkről, a jövő 
hét lese a kritikus.

—- Az összes debreceni ezrsdek bele­
esnének a hadtest mozgósításába ?

— A honvédek bajosan. Különben 
jc van területi és van hadrendi beosztás, 
mely két különálló dolog, do erről részlete­
ket nem árulhatok cl. De egy érdekes kö­
rülményt mondhatok. A 39-ik gyalogezred­
ből, a házi ezredből, mely innen regrntáló- 
dik, legénysége, tartalékos tisztikara tisztán 
debreceni, csak a 2. zászlóalj van érdekelve 
a 7. hadtestnél várható rendkívüli intézke­
désekben, most a bécsi három zászlóalj, 
tehát az ezred zöme nem a 7-ik, hanem a 
bécsi 2. hadtesthez tartozik.

Érdekes felvilágosításait igy fejezte be 
a magasrangu katonatiszt:

— Most veszem észre, hogy a sok 
újsághír hatása alatt én is mozgósításról 
beszéltem. Kérem, addig a katonai intéz­
kedéseknek sok grádusa van. Például egyes 
csapatoknak felemelt béke létszámára való 
emelése, amint az annexió idejében volt. 
Ha nem súlyosbodik a balkáni helyzet, azt 
hiszem, csak ez fog bekövetkezni.

A Bika-szálé újjáépítésé.
Hárommilliós építkezés.
Felbontották a pályázatokat.

Közismert és annak idején bőven fog­
lalkoztunk is vele, hogy a Bika-szálloda és 
kávéim lebontás alá kerül és annak helyén 
erre a célra alakult részvénytársaság modern, 
óriási arányú szállodát épit kávéházzal, ven­
déglővel, színház és mozi helyiségekkel, für­
dővel egybekötve.

Ez az ctablissement külföldi mintára 
készül és nagy arányait mutatják azok a 
számadatok, melyek az építkezés költségeit 
tüntetik fel.

A szálloda építésére ugyanis Villányi 
és hajós építészek tervei alapján nyilvános 
pályázatot hirdettek, melyek határideje teg­
nap járt le.

A beérkezett ajánlatokat tegnap bontot­
ták föl a Kölcsönsegélyző egylet helyiségé­
ben, hol dr. Tüdős János elnöklete alatt 
jelen voltak: Keresztesi Kiss József, Szabó 
Kálmán, Debreczeni Jenő, dr. Keíier, Fürsth 
Ödön, Szántó Sámuel, Ungár Jenő, Kiss La­
jos, a tervező építészek és az ajánlattevők 
közül számosán.

Összesen 96 ajánlat érkezett be. Az 
összmunkákra összesen csak négy, míg a 
többi pályázó csak részajánlatot tett. Az 
összmunkákra névszerint pályáztak:

Fórig Kálmán Budapest 3 millió 225.600 
korona.

Grtinvald Testvérek cs Schiffer Budapest 
2 miiló 912.600 korona.

Fejér és Kitter Debrecen 2 millió 
885.200 korona.

Fónagy Béla Budapest 2 millió 651.100
korona.

Az összmunkákra pályázók közül egye­
dül Fejér éa Ritter az egyedüli debreceni 
cég, de annál több van a részmunkákra 
ajánlattévők közül debreceni.

A beérkezett pályázatokat át fogják 
adni a tervező építészeknek, kik előbb elvég­
zik az átszámítási munkaiatokat és a rész­
vénytársaság csak aztán dönt a pályázatok 
felett.

Vármegye.
Tűz Hajdúnánáson. Hajdúnánáson

tegnap kigyuladt Nagy Imra gazdálkodó 
háza és dacára a városi tűzoltóság buzgó 
munkájának, leégett. A kár 2000 korona.

Csalás protekcióval.
Feljelentés a rendőrségen.

Tegnap délelőtt megjelent a rendőrsé­
gen Vámos Adolf, Rákóczy-utca 14. szám 
alatti lakos, kereskedő, volt gazdatiszt és 
csalás címén feljelentést tett W. 8. ügynök 
ellen, ki azon a ciraen, hogy kitűnő, nagy 
javad ilmazásn állást szerez majd neki, 
több ízben csalt ki tőle pénzt, holott az 
igért állásnak hire-hamva sem volt.

Vámos Adóit ugyanis szeretett volna 
visszatérni régi pályájára és valahol gazda­
tiszt! állást kapni. Pár héttel ezelőtt találko­
zott W. 8.-sál, kinek szintén elmondta 
szándékát. Az ügynök ajánlkozott, hogy 
majd ő beprotezsálja egy jó helyre. Meg is 
nevezte a betöltendő állást ; Szeghalmon az 
ottani uradalomban, mely állítólag egy báró 
tulajdonát képezi.

De már jó előre kijelentette, hogy ez 
pénkbe kerül, mert neki oda kell utazni. 
Eleinte adott nesi Vámos Adolf kiaebb- 
nag.yobb összegeket, de mikor hetek múltán 
is csak pénzt kért tőle és az állásra nézve 
puszta ígéreteket tett, megunta a dolgot és 
személyesen elutazott Szeghalomra.

Ott aztán kiderült, hogy gazdatiszti 
állás üresedésbe nincs és az illető protezsá- 
lót nem is ismerik. Erre aztán Vámos Adolf 
nem várt semmire, hanem feljelentette a 
rendőrségen az ügynököt, ki ellen csalás 
miatt megindították az eljárást.

Városháza.
Lejárt pályázat. A város önálló vál­

lalattá alakította a téglagyárát és az újon­
nan szervezett igazgató és könyvelői álla­
sokra pályázatot hirdetett, mely szombaton 
délben* járt le. Az igazgatói állásra pályáz­
ták : Szilágyi Lajos, aki már 16 éve szol­
gálja a várost, Gerőcz József, Csontos 
László és Hajdú Arthur Aladár ; a könyvelői 
állásra pályáztak: Ctái Jenő, Szilágyi Ferenc, 
Tarsoly Sándor és Arnold Györry. Az igaz­
gató fizetése 2400, a könyvelőé 1600 korona, 
szabad lakás, ingyen fűtés és 4—4 ho d főid 
használata, az igazgatónak 3, a könyvolőnelj 
2 százalék jutalék a tiszta haszonból, mely 
azonban 600, illetőleg 400 koronánál nem 
1 hot kevesebb.

Jóváhagyott házvétel. A városi 
közgyűlés elhatározta, hogy a Vörösmarty- 
utca 6. számú házat megvásárolja százezer 
koronáért. A vételárból 60.000 korona meg­
térül, mert a kinyitandó zsákutca érdekelt 
tulajd mosai az utcanyitásra megszavazott 
40 000 koronán felüli összeget tartoznak 
megtéríteni a városnak. A közgyűlés határo­
zatát a belügyi kormány jóváhagyta.

Fényes
hangversenyek.

ä Zenekedvelők Körének

bérleti hangversenyei.
A Zenekedvelők Körének ez idei hang- 

versenyprogrammja már véglegesen meg 
van állapítva s ebből azt látjuk, hogy ismét 
fényes zenei évadunk lesz s a Kör tagjai 
elsőrangú művészi hangversenyekben fognak 
gyönyörködni.

A hangversenyek a következők:
November 6-án Stefániái Imre zongora- 

művész (Berlin) és Vágó—Lénárt Gitta 
hangversenyénekesnő.

November 14-ikén a párisi Capot-féle 
vonósnégyes társaság, melynek tagja': Bu­
cién Capet, a »Francia Jochim“ Maurice 
Hewitt (II. hegedű), Henri Caaadeus (viola, 
és Marcel Cased us (cello), akik a „Soviet) 
des concerts d’instrnmens anciene“ világ­
hírű hangversenyein- k is a közreműködői. E 
négy művész egyenkiut is elsőrangú a maga 
hangszerén, együttesen pedig felülmúlhatat­
lan összjárékot produkálnak.

Decenber 15-en fellép Thibaud Jacques 
hegedűművész Parisból, az egyetlen, akit 
Isaye-val egy rangban helyeznek.

Január 4-én a legnagyobb zongoramű­
vészek között is a legjelentékenyebbet, 
Rosenthal Móricot, (Amerika) Liszt Ferenc 
volt tanítványát sikerült egy fellep isre meg­
nyerni.

Március 9-én pedig nem kevésbbé szen­
zációs h ingverseny lesz. Mackbeth Florence, 
az egy csapással világhírre1 szert tett lon­
doni énekesnő lesz a Kör vendége. A mű­
vésznő még egészen fiatal, de a nyáron lon­
doni, párisi és osztend.-i szereolése egy csa­
pásra szer >zte meg neki a hírnevet és di­
csőséget. Tavasszal a budapesti népoperában 
fog három estén fellépni s ezzel kapcsolato­
san a Kör is biztosított a maga részére 
egy estélyt.

Tagok a hangversenyeket díjtalanul kV 
toga thatják. A régi tagok részére eddigi he­
lyeiket a Kor fenntartja. Uj tagok a titkári 
hivatalban (Piac-utca 49) dr. Spitz Lipót 
ir dája jelentkezhetnek, hol jegyeket is át­
vehetik.

Debreczen legolcsóbb bevásár­
lási forrása a

kész férfi-, fiú- cs gyermek- 
ruha áruház

BMll Ma 51. íz. Bter-Mz.)
A Szont-Anna-ntcával szemben.

Az összes őszi és téli férfiruha új­
donságok állandóan raktáron. Az
árak olcsóbbak mint bárhol. 

A cégre tessék figyelni.

Verseny férfiruha áruház
Piac-utca 61. szám. 1724

ilrhiilgyek figyelmébe! Remek szép kosztümöket készítek 
a legújabb divat szerint gyorsan 
és pontosan 36 -koronától kezdve 
és bármily alkalmi ruhákat. 151É

Berényi Zsigmond
női szabó
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Színház,
MiiBor. Ma, vasárnap délután Cigány- 

baró, operett; este : Aranylakodalom, cue- 
kés színjáték kis bérletben. Hétfőn : Arany 
lakodalom A béliét. Kedden: Fr ankl'urtiak, 
vígjáték B bérlet. Szerdán: Hölgyek öröme 
V bérlet. (Nem leányoknak való.) Csütörtö­
kén : Leányvásár, operett A bérlet. Pénte­
ken : Csilrl, vígjáték B bérlet. Szombaton : 
Tronek báró, operett C bérlet. Vasárnap 
délután Asszonykáié, operett; este: Freiwk 
báró, kisbériét.

Uj operett. Az osztrák operett-irók
ugyancsak gyártják az operetteket. Egymás­
után jelennek meg a hírek ujabbnái-ujabb 
operettjeikről. Most legújabban arról szól a 
!.ír, hogy Xedbal Oszkár .Lengyel ver“ című 
uj operettjének a Karltheater szerezte meg 
az. előadási jogát. Az operett librettóját 
Stein Leó irta.

Harisnyába játszott a prima­
donna. Nem itt, ahol valószínűleg szintén 
sok oamulója akadna a primadonnának is, a 
harisnyának is, hanem Pécsett történt a ne­
vezetes eset, hogy a primadonna harisnyá­
iéin játszott — cipő nélkül. Az érdekes szén 
zacióról a következőkben emlékezett meg 
egyik pécsi újság:

,Talán föl se tűnt a nézőközönség­
nek, hogy Bcssyke lábacskáin az egész 
előadás alatt nem volt cipő s talán azok 
a fájdalmas felszisszenések so jutottak a 
publikum fülébe, amelyeket a ked esszub- 
rettnek a jobb lábacskájának hüvely uj­
ja» szenvedett körömsérülés okozott. Ha­
tározottan önfeláldozás, hősiesség kellett 
hozza, hogy a faj dal más sebesüléssel el­
játszotta fárasztó, táncos szerepét és pe­
dig annyi elevenséggel, hévvel es kecses­
séggel, hogy szinte érthetetlen az a ieiki 
erű, mellyel a testi szenvedést leküzdötte. 
Tudta, hogy 'a közönség rendkívül kedveli 
a Leányvásárt es yasaruap estéről a di­
rektor már úgyis elhalasztotta a darab 
előadását keddre, tehát ő miatta, hogy 
má.-odszor is elnapolják, nem akarta az 
ódiumot viselni, inkább fajós lábbal, ha­
risnyában állt ki a színpadra és végig 
énekelte és végig táncolta mind a h írom 
felvonást, mintha semmi baja sem lett 
volna. Hát nem érdekes ? "

A színész koronája. Slezakkal, a hi­
res tenoristával történt meg a napokban. 
Araikor turnéra indult, az inasa az utolsó 
percben rohant a vasúti állomáshoz és egy 
csomagot átnyújtva a művésznek, igy szólt 
hozzá :

— Kérem, nagyságos ur, a .Próféta“ 
koronáját elfelejtettem becsomagolni a nagy 
podgyaszba, must itt hozom.

A tenorista átvette a nehéz és díszes 
koronát; a vonat pedig elindult vele. Miután 
nem volt máshol hely, az egyik kaiapska- 
tulyába szorította a koronát. Odcrberguél 
belépett a szakaszba a finánc.

— Van valami elvamolni valója ?
— Nincs.
— Tessek megmutatni.
És a finánc nyomban hozzáfogott a 

csomagok felnyitásához. Elsőnek a kalap- 
skatulya fedelét emelte le. Amikor meglátta 
n koronát, ijedten liátraugrott, szalutált cs 
remegve szólt:

— Bocsánatot kérek, fenséges uram, 
h így zavartam.

Ma utoljára látható az Uranusban, 
a Koronában: 1. Zene. 2. Plymouth. (Tájké­
pek.) — 3. A találka. (Színes felvétel. Humoros 
történet.) — -1. A hős leány. (Drámai jele­
netek.) — 5. Bajok a szerelem körül.. (Víg­
játék. Irta Robert Twain. — ti. Tahiti. (Táj­
felvételek.) — 7. Isten ujja vagy : a Lé lek- 
rabló. Társadalmi dráma 8 felvonásban; Irta 
Hans Kahlenberg. Előadják a legkiválóbb 
berlini színészek. Előadás kezdete délután 
pont 3 órakor. Minden háromnegyed órában 
be lehet menni. Utolsó előadás pont 10-től. 
Rendes helyarak. Tisztviselő és kedvezmé­
nyesáru traíikjegyek nem érvényesek. Holnap 
szenzációs uj műsor !

A vásártéri nyári helyiségben is 
tart ma az Vranus-szinház előadásokat és 
pedig d. u. 4-től folytonos bemenettel, mér­
sékelt árak ; fél ti-tói rendes hol várak. A 
műsor ugyanaz, ami a „Korona-Passage * - 
ban. Utolsó előadás a vásártéren pont 9-től 
fél 11-ig.

Az Uranus színház hétfői műsora 
az idény legszebb műsora lesz !

Ä női zenekar 
hajnali koncertje.

Verekedés 
a rendőrökkel.

A -Remény" kávéházban pár hete egy 
női zenekar működik. Olykor-olykor zsúfolt 
kávéház tapsolt játékuknak, de sohasem pro­
dukálták olyan erőteljes és csattanós végű 
koncertet, mint tegnap hajnalban, mikor az 
este megkezdődött hangverseny reggel a 
rendőrség központi ügyeletén nyert befe­
jezést.

A zenekarban két férfi tag is van: To- 
hics Ferenc és Florich József. Az előbbi 
játék közben sokat ivott és erősen illuminált 
állapotában duhajkodni kezdett, sőt a kávé- 
ház vendégeit is sértegette. A női-primás 
Hujsz Etel csendre intette:

— Menjen aludni, ha részeg! No csi­
náljon botrányt!

A feleletet olyan formán adta meg 
Toliics Ferenc, hogy megfogta a nőt cs úgy 
vágta egv nagy függő tükörhöz, hogy az 
menten darabokra zúzódott. Az üvegszilán­
kok annyira összevéreztek Hujsz Etel arcát 
és kezét, hogy eszméletlen állapotban, vére­
sen terült el a földön. Toliics még akkor is 
rugdosta.

Főkefe Sándor 102. számú rendőr ekkor 
ért a helyszínre, de, nem igen tudott rendet 
csinálni, mert Toliics rárohant és vele is 
dulakodni kezdett, mikor pedig sípolni akart 
reudőrtársáért, letépte a sípot a. kabátjáról.

A közelben posztóié -Vagy Sándor 25. 
számú rendőrt mégis ol hívtak valahogy. 
Amint Fagy megérkezett szorongatott reudör- 
társa segítségére, egyszerre megváltozott a 
helyzet. Eladdig csak Tokios verekedett, de 
ahogy belepett a kávéházba a másik rendőr, 
az egész női zenekar összefogott, az előbbi 
ellenfelek most mar egymás mellett egyél1 - 
tel mül eg a rendőrök ellen fordultak. Általá­
nos lett a felfordulás a kávéimban. Florich 
zenész egy székkel le akarta ütni Nagy 
Sándor rendőrt, de szerencsésen kivédte az 
ütést. A verekedésben tevékeny részt vettek

\ rank Maria, Borbély Vilma nevű női ta­
gok is cs pokoli látványt nyújtott, amint 
jobbra-balra cibálták a rendőröket, akik vi­
szont szintén félretették az udvariasságot cs 
a védekező ütések közben nem nézték, hegy 
nőt ér-c vagy férfit.

Jó időbe telt, mig megtudták fékezni a 
társaságot, melyet aztán előállítottak a red- 
őrségre. Botrányokozás, hatóság elleni erő­
szak címén indítják mog ellenük az el­
járást.

Harcolnak
a bolgár határon

Hírek
véres összeütközésekről.

A háborús 
bonyodelom.

A balkáni háborús bonyodalom egyre 
veszedelmesebb jelleget ölt. A békeremé­
nyek mindjobban kezdenek halványulni 
a egyre inkább előtérbe kerül az a nézet, 
hogy a háború elkerülhetetlen.

Monarchiánk és Oroszország.
Paris, október 5. Poinearó miniszter­

elnök és a francia kormány fáradozása, hogy 
Ausztria-M tgyarország és Oroszország között 
a Dalkuni kérdésben megegyezést hozzon 
létre, minden valószínűség szerint sikerülni 
fog. Ezt a megegyezést célozta Dumaine 
francia nagykövetnek Berehtold grófnál tett 
látogatása. Ez a látogatás a tegnapi nap 
legnagyobb eseménye.

Miért nincs ultimátum ?
Bécs, október 5. Egybehanzó jelen­

tések szerint a négy balkáni állam azért 
nem nyújtotta még át az ultimátumot, 
mert meg akarja várni a nagyhatalmak 
küldötteinek intézkedéseit. A balkáni 
államokból érkezett összes hirek közük, 
hogy a hangulat a Balkánon lelkes 
ugyan, de már nem olyan harcias, mint 
eddig.

Törökország hadi taktikája.
Köln, okt. ö. Konstantinápolyból 

érkezett távirati tudósítások jelentik, 
hogy a török hadügyi kormány a kö­
vetkezőkben állapította meg Török­
ország hadi taktikáját: Görögország­
gal, Szerbiával és Montenegróval 
szemben védelmi eljárást fog követni; 
Bulgáriával szemben pedig támadólag 
lép fel. Drinápolyban 35 0.000 főnyi 
török katonaság van koncentrálva cs 
hadi készenlétben áll.

Oroszország és a Monarchia 
megegyeztek.

Bécs, okt. 5. Az európai helyzet 
egyik legfontosabb eseménye az, 
hogy A usztrin-M agyarország és 
Oroszország megegyezett. Hírlik, hogy 
ez a megegyezés mór létre jött. -V 
két birodalom intéző tényezői remé­
lik, hogy a háborút az utolsó perc­
ben megtudják majd akadályozni.Es sietve távozott.

äIs.» M-s á m ae M

Géplakatos mester, Debrecen II, kér, Bettiian-utca 43. szám alatt.
Hoíherr-Scbrantz és Clavton-Shuttleioíth ként. bizsminá raklira.

Elvállal bármily szerkezetű roszul járó ekéknek nyu­
godt járásuakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyárt­
mányú ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók 
feltétlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy havi kényelmes 
részletfizetésre is. fii 82
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Optimista hangok.
Zimony, október 5. A helyzetet ma 

kissé optimisztikusan ítélik meg. Azt hiszik, 
hogy a nagyhatalmaknak még mindig sikerül 
a háború kitörését megakadályozni.

A szerb*«* mozgósítás.
Belgrad, október 5 A szerb hadsereg 

mozgósítása, mint azt szerb tiszti körök hir­
detik, valósággal mintaszerű rendben folyik 
lo. A hadköteleseken kívül számos önkéntes 
is jelentkezik, úgy, hogy a kombatíansok 
száma a várakozást is felülmúlja. Hogy 
milyen nagy a szerb tisztek harci kedve, 
bizonyítja az is, hogy Heresies őrnagy ön- 
gyilkosságot követett el, mert előre haladt 
kora miatt nem vonulhat a háborúba.

Utcai tüntetések.
Szófia, október 5. Az utcai tüntetések j 

állandóak, a hangulat élénk, a nép örül a 
háborúnak.

Török-olasz béke.
Genf, október 5. Az olasz és török 

nagykövetek megállapodtak a békefel tételek­
ben. Ezt most Rómában és Konstantinápoly­
ban bemutatják. A béke emiatt csak a jövő 
héten lehet ratifikálva.

Elégedetlenek.
Konstantinápoly, okt. 5, A lapok kü­

lön kiadásban adtak fairül az Olaszországgal 
kötendő békét. A törökök a békehíreket elé­
gedetlenül fogadták és a harc folytatása

Már annektálnak.
Becsből jelentik: Egyik bécsi lap azt 

ifja, hogy a szövetkezett b; lkán államok 
Kreta, Macedónia és a boszniai szandzsák- 
ság annektálnlását proklamálni akarják. 
E hír megbízhatóságához mindenesetre kétség 
fér, mert ha ez igaz lenne, akkor kiszámít­
hatatlan zavarokat kelthetne.

Újdonságok.

Október B.1

mellett lelkesednek.
Hazaárulás.

Róma, október 5. Az olasz lapok 
élesen elitélik az olasz-török béke­
kötést. A „Matinó“ cimü újság a mos­
tani. viszonyok mellett hazaárulásnak
minősíti a békét.

Hadtestpar a ncanokok 
Becsben.

Bécs, október 5. A monarchia 
keleti és déli hadtesteinek parancs­
nokai Bécsbe érkeztek és a vezérkari 
főnökkel tanácskozásokat folytattak.

A visszatartott hadiszerek.
Bocs, okt. ő. A szerb kormány azzal a 

kívánsággal fordult az osztrák-magyar külügyi 
hivatalhoz, hogy adják ki Szerbiának azokat 
a hadiszereket, amelyeket Franciaország 
szálüt. Erre a felszólításra Szerbia mégnem 
kapott választ.

Véres összeütközések 
a bolgár határon.

Bécsből jelentik: Ide érkezett 
hírek szerint a bolgár határon már 
véres összeütközések voltak. A bol­
gárok állítólag kát török száza­
dot visszavertek, miközben főleg 
török részről sokan elestek.

Konsianiiiápolyból is jelentik, 
hogy a bolgár határon összecsapás 
volt, az ottani tudósítások szerint 
négy bolgár katonát lekaszabol­
tak a törökök.

Mikor küldik el 
az ultimátumot ?

Szófiából jelentik : A kormány 
koréból kiszivárgott birek szerint az 
egyesült nemzetek csak a hét vegén 
szándékoznak elküldeni Törökország­
nak az ultimátumot. Más verziók 
szerint a bolgár és török követek 
már el is hagyták Konstantinápolyt. 
Ez a hir azonban minden valószínűség 
szerint korai.

Az aradi vértanuk kivégzésének nap­
ját nemzeti gyászünneppé “avatta a busongó 
hazafiul kegyelet. Minden évben a magyar 
társadalom valamennyi rétegét áthatotta 
ezen a napon a nagy nemzeti tragédia, a 
szabadságharc leveretésének szomorú em­
léke, de felemelték a sziveket a honfiú 
Önfeláldozás, a lángoló hazaszeretet, a fé­
lelmet nem ismerő halálba nézés dicső 
példái, melyek az aradi öoigotháról örök­
kön égő tűzzel tartja ébren a honfiúi 
érzést.

így volt ez ezelőtt.
De tnosiV Az utóbbi években mintha 

hanyatlott volna a gyászos emlékezés me­
legsége. O .tóber hatodika, a nemzet gyász­
napja, mim ha visszasülyedt volna a kö­
zönséges, színtelen napok sorába. Egy-két 
ifjúsági emlékünnepély, az iskolákban al­
kalmi összejövetelek, ennyi az egész, ami 
megkülönbözteti a többi hűvös őszi na­
poktól.

Az idők múltával, az emlékezés fe­
kete fátyolából mindig lerojtolódik egy-két 
szál. A késő utódokat nem hevíti az ősök 
példája, hidegen, érzéketlenül haladnak el 
dicső tetteik, önfeláldozó cselekedetük 
emléke mellett.

És mindig nagyobb hullámokat vet a 
kishitűség, a latergia és egyre szaporodjak 
a nemzet ellenségei, kik kinpadra hurcol­
ják alkotmányos életünk féltett kincseit. 
De nem támadnak sehol aradi hősök . . .

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: a Nagytemplomban prédikál
Könyves Tóth Kálmán lelkész, Kisteraplom- 
ban 9 urakor Hajdú G.ula eegéd-Ielkesz, 
11 órakor Szde György lelkész, Kossuth-u. 
templomban Gáborján Szabó Gabor s.-lelkesz, 
az Ispot il.yi templomban Demeter Gyula se- 
céd-lelkész, a városi szegenyb ízban Hajdú 
Zsmmond puspöiti titkár, a Csapodéról ima- 
házban Kovács János vallás-oktato leikesz, 
a Homokkerti imaházban Orosz Kalman hit-
tanhalluató prédikál. . .,

Ma, vasárnap, Rózsafüzer vasarnnpján 
a római katholikus templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
me": reggel ti órakor csendes szent mise, 
7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csen­
des szent mise a főgimnádumi ifjság ré­
szére: 9 órakor ünnepi nagy mise segédlet­
tel utána szent beszéd, háromnegyed 11 
órakor csendes szent mise a leányiskolák 
növendékei részére; fél 13 órakor csendes 
szent mise. Délután 3 órakor itania 4 ura­
kor a Rizsafüzei’ társulatának aj tatossága 
szent beszéd lol, utána körmenettel es li­
tániával.

Az ág. bitv. or. templomban vasárnap*
délelőtt 10 órakor Materny Lajos föesperes- 
végzi az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a gór. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. c.
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* Ülések az ipartestületben. Az 
ipartestületben ma, vasárnap délelőtt a 
könyvkötő szakosztály tart ülést. Kedden i 
délután 3 órakor pedig a hentesek és mészá­
rosok gyűlnek össze s igen fontos ügyben I 
folytatnak tanácskozást.

* A debreceni munkásgimnázram-
ban az előadás hétfőn este 8 órakor kezdő­
dik. A beiratkozás minden tárgyra vagy csak 
az egyes tantárgyakra még mindig folyik. 
Beiratkozni lehet minden este az előadás 
előtt.

* A Katholikus Népszövetség deb­
receni csoportja, mint már megírtuk, ma 
tartja a téli munkát bevezető első értekez­
letét, melyen Kresznerics Gy. Ferenc helyi 
igazgató előadja a téli időre elkészített 
mnnkatervet. Éppen ezért a vezetőség ismé­
telten kéri kivált a férfi tagok minél töme- 
g -sebb megjelenését. Dr. Pcpity előadása s 
a többi tartalmasnak ígérkező programm- 
szám bizonyára nemcsak a régi, hanem uj 
tagokat is hoz az értekezletre. Az értekezlet 
d' n. 5 órakor kéz iödik a kath. főgimná- 
ninm tornatermében. Belépődíj nincs.

* Tisza István Debrecenbe 
érkezik ? A késő éjszakai órákban 
arról értesülünk, hogy gróf Tisza 
István ma, Debrecenbe érkezik. Állító­
lag a méntelepen lovat akar kiválasz­
tani s mint hallottuk, jövetelét csupán 
a Vilmos huszárezreddel tudatta és a 
legszigorúbb inkognitóban akar itt tar­
tózkodni, azonban mégis minden eshe­
tőségre készen, egy század katonasá­
got készenlétbe helyeztek. Tisza való­
színűleg nem is vonaton, hanem auto­
mobilon jön Debrecenbe. Bár infor­
mációnkat olyan forrásból kaptuk, 
melynek megbízhatóságáról már több 
ízben meggyőződhettünk, még is meg 
kell emlienüuk, hogy a késő éjjeli 
órákban már nem állhatott módunk­
ban a hir felől más oldalról is meg­
erősítést szereznünk.

* Dr. Oajüágő László, dr. Gajzágó
Béla, a debreceni kir. Ítélőtábla tanácselnö­
kének fia, aki gyakorlati ügyvédi t mal­
in anyait Debrecenben dr. Magosa György, 
Debrecen sz. kir. város tiszti főügyészének 
ügyvédi irodájában végezte volt s altit 
Őfelsége nem régen avatott legmagasabb sze­
mélye'képviselőjének jelenlétében legfelsőbb 
kitüntetésével az állnmíndományoknak a a 
jogtudományoknak tudorává s aki ügyvédi 
vizsgálatát is kitüntetéssel tette volt le s 
akit°az igazságügyi miniszter az elmúlt nyár 
folyamán a debreceni kir. törvényszék melló 
a ném°t, olasz és francia nyelveknek hites 
tolmácsává nevezett ki, — Debrecenben 
ügyvédi irodát nyitott.

* Regruta-bá.1. Régi szokás Debrecen­
ben, hogv a katonának besorozott ifjúság a 
bevonulás előtt bált rencDz. Az idén sem 
maradhatott ez el s tegnap este tartották a 
Bika dísztermében. A fiatalság pompás jó*, 
kedvben búcsúzott a civilélettöl s a kitűnő 
hangulatot igen emelte, hogy minden vára­
kozást fölülmúló nagy társaság jelent meg a 
mulatságon.

KO fest és vegyileg tisztit
mindJüDüinö mhät valamint csípés és 
szövet-íüggönyöiet kifogástalanul

•«€3 «Mm
Gyár-és főüzlet: Arany Jánas-ntoa. 19. 

Fiók üzlet: Bathányl-ntca 2.
r«et«lon «B».
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* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Tisza 
István Csányi Máriával, Székely Jenő Sár- 
vary Johannával, Vegh Ferenc Sallai Julian­
nával, Kardos Géza Magosa Olgával, Kardos 
Gyula Magoss Margittal, Kürti Nándor Szik- 
Rzai Eszterrel, Tóthi Sándor Yisanszki Máriá­
riával, Csontos József Földi Máriával, Fiilöp 
Ábrahám Blum Rózával, Mitschang Ferenc 
Ambrosio Mariával, Halmi Gyula Nanási 
Krisztinával, Farkas Gabor Nagy Zsuzsan­
nával. Csuhái Ferenc Siskó Margittal, Szent- 
miklósi Gyula Mi can Piroskával, Dien Mihály 
Fehér Zsuzsannával, Yig Mihály Zeí’csak 
Markival, Szegedi Janos Oláh Erzsébettel.

Lgy vendéglőbe nagyobb társaság igyek­
szik az ajtón befelé.

Az egyik sarokban mindjárt az ajtó mellett 
busán sirdogil egy kis pikkoló-gyerck, a kezében 
tálat fart és keres valamit. Megkérdik föle:

— Mi baj ? Mért sírsz ?
— Valaki meglökött és elejtettem a tálat...

- Ne sírj azért, hisz nem tört el a tál . . .
— Igen, de a bifszteket nem találom meg, 

pedig a vendég mar rég várja . , .
* A debreceni szociáldemokraták 

a Balkán háború ellen. A debreceni 
szociáldemokrata párt október 6-án, vasár­
nap délután d órakor nyilvános avülést

özv. Dankó 
temetkezési

rcudo/, a Munkás-otthonban a következő 
napirenddel: A Balkán háborít és Magyar- 
ország. Előadó dr. Lefkovits Vilmos lesz. A 
párt ez alkalomból fölhívással fordult ti 
munkássághoz.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a jó férj, testvér és szerető 
rokon: polg. Szűcs Mihály gazdálkodó, éle­
tének 61. évében, harmadik házasságának 
10-ik havában, f. hó 3-án váratlanul történt 
elhunytat. Kedves halottunk földi részeit f. 
hó 6-án, vasárnap délután fél 4 órakor fog­
juk. a városi közkórház szertartásterméből, 
a Nagytemplomban tartandó ima után, a 
Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Debrecen, 1913. okt. 5. Áldás és 
béke poraira. Bánatos özvegye: Szűcs Mi­
hály né Kotrany Juliánná. Testvérei: özv. 
Nagy Milvályné tidies Zsuzsanna gyermekei - 
vcl,"Lakatos István nejével Szűcs Julianná­
val és gyermekeik, Szűcs Pál nejével Laka­
tos Sárával és gyermekeik. Nevelt- fia : 
Monoki István nejével Szebenyi Juliannával 
es gyermekeivel. A temetést 
Hólánc cs társa Ekli József 
int. rendezi.

* Tegnapi halottak. Az állami ■ anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Kovács Mária r. hath. 5 eves, Szűcs Mihály 
ref. 60 eves, Kovács Gyula ref. 17 éves,
; > «ermaier Sándor r. kath. ti hónapos, özv. 
Gebhart Jánosáé r. kath. 81 éves, Kostyál 
Frigyes r. kath. 64 éves.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól meg­
tért szívvel tudatjuk felejthetetlen édes jó 
férjem, sógorunk és szeretett rokonunk: Kos­
ival Frigyes életének 64-ik, boldog házassá­
gának 10-dik évében, hosszas gyengélkedés 
után, folyó hó 4-én, d. u. 1 órakor történt 
csendes elhunytat. Kedves halottunk földi 
reszc’t október hó 6-án, vasárnap délután 3 
órakor fogjuk a Cserepes-utca 8-dik számú 
hazunkból, a római katholikus egyház szer­
tartása szerint, a Szent-Anna-utcai temető­
ben örök nyugalomra helyezni. Az engesz­
telő szent miscálduznt az elhunyt lelkiüdvéért 
folyó hó 7-én 9 órakor fog az Egek Urának 
bemutattatni. Debrecen, 1912. október hó 4-én. 
\z örök világosság fényeskedják neki! Bána­
tos neje: özv. Kostya 1 Frigyesnő Balogh 
Esztike. Rokona : Halász Ferenc és családja.

Sógorai: Balogh István gyermekeivel. Szath- 
niáry Antal nejével Balogh Juliannával és 
gyermekeik. Nagy Mihály nejével Balog Er­
zsébettel cs gyermekük. Özv. Sass Józscfné 
Balogh Sára és gyermeke. Balogh András 
nejével Kovács Erzsikével és gyökük._ Ba­
logh Sádór. A töbi i rokon nevében is ! A 
temetést özv. Dankó Bélán c és tár^a Pkli 
József temetkezési vállalata rendezi.

* Elveszett vadász-kutya. Egy fe­
hér, sárgás tarka, rövid szőrű, hosszú tarku, 
vizsla elveszett. Szives megtalálót kérem, 
hogy a kutyát lakásomra, Arany dános-utca 
öl. ez. ala küldeni szíveskedjék, ahol meg­
felelő jutalomban részesül.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonainknak es jó ismerőseinknek, kik 1c- 
lejthetetlcn jó testvérem ós rokonunk, Yarga 
Ferenc temetésén megjelenni szívesek vol­
tak és végbetdtlen fajdalmunkban velünk 
együtt éreztek, ez utón mondunk hálás kö­
szönetét. A gyászoló család.

* Divatkiállitás Debrecenben. A
hal dús ráteszi a jegyét mindenre, ami az 
ember körül van. Ma mar nemcsak a hasz­
nosságát nézzük a tárgyaknak, du a formá­
ját és a szépségét is keressük. Mert az élet 
fejlődésével nő az ember igénye és kénye­
lemszeretete is, A gyárak es int helyek gar­
madára ontják az árut, amelynek alakja, 
szilié os anyaga annyi féle, ahány iparos vagy 
gyáros ízlése, kereskedői szelleme diktálja. 
A vásárlóközönség p dig magára hagyatva 
nem tudja, vájjon a sok közül melyik hát a 
valóban értékes, alakjában, sziliében egy­
aránt tartós és szép ? Ezen a folszegségen 
akar segíteni Frank Testverek divatke rcs- 
kedő-cégnek most már egyedüli tulajdonosa 
Frank Ede, aki azzal az indítvánnyal lépett 
az őt felkereső gyárosok és divatcikktermc- 
lók elé, hogy üzlethelyiségében, a Piac-utca 
es Szent Anua-utca sarkait legszebb, legizlé- 
sesebb cs legtartósabb árucikkből rendez­
nek divat-kiállítást. A terv nemcsak pompás 
volt, de életrevaló is s aki az őszi szezon­
ban tartós, színes és Ízléses kalapot, nyak­
kendőt, fehérneműt és egyéb, az általános 
divatot felölelő cikket akar bevásárolni, el 
ne mulassza megtekinteni a Frank Testvérek­
et-g üzletében levő divatkiallitást, ahol olcsó 
pénzen a legjobb os legdivatosabb árukat 
kaphatja. Bemenet a Piac-utca 50-ik számú 
házban.

* Női kalap újdonságok legolcsób­
ban Schimmer Monté divatüzletebeu, Debre­
cen, Hatvan-utca 11.

* Varró és szabászati iskolámban a 
francia és angol szabás és varras tanításra 
úri leányokat elfogadok. Tisztelettel Schwartz 
Nctti, József kir. hcrceg-u. 8. sz.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben f. hó 11-én, azaz pénteken egész nap 
és 12-::n, szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos- 
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* Szabó-féle pármai ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy 
habja az" arcbőrt iiditi, tisztítja, finomítja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb párniai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható Debreczenben, Jósa és 
Jéna és a Központi drogériában, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Be- 
nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla piperc-szappangyára 
Miskolcon.

* Mindenféle könyv, zenemű- és pa- 
pirujdonságok legolcsóbb bevásárlási forrása 
Csátliy Ferencnél, Piac-Utca S. szám. Tele­
fon 2Í)ti.

* As ős si divatban nagy változás vau
az idén, külünösen a női felöltők és kala­
pokban, ezen divat újdonságokból romok ki­
állítást rendez az Alföldi-palotában levő első­
rendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetése 
alatt áll.

* Vigyázzon f Rövidzár-lángba ne bo­
rítsa otthonát, virágzó üzletét, mint mar so­
kakét. Haadéktalanul vizsgáltassa meg azért a 
villanyvezetéket Földvári Debreceni Első Elek- 
trotechikai Gyárának szakértőjével. Telefon 
168. szám.

* Kemény és puha kalap különle­
gességek már 4 K-tól feljebb Frank test­
véreknél, Piac- és Szent-Annn-utca saruk.

* Elektrotechnikai ós viliamoa- 
szereiési pályája tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Szedtenyi- 
utca 55. sz.

* Világhírű „Ita* és .Borsalino1 
kalapok Frank Testvéreknél. Piac és 
Szcnt-Anna u. sarok.

* Rajzkörzök, vonalzók, rajzszerck, 
Pszáliíott áron Harmathynál, Füvcszkert 1 1.

* Legújabb szabású reformfűsök,
tulhalmozott raktár miatt, rendkívül olcsó 
árban kaphatók B:ri Rózánál, Piac-utca 42,

* Saját monogrammjával ellátott 
hüvely kapható Harmathynál, Füvcszkert 14.

* Több mint 500 darab sötét kék
intézeti kabát mesés Himalája angol rag- 
lati, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek 
Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-aru- 
házábau, Alföldi palota.

* .A Limonádé ezredes“ és „Asszony­
faló “ legújabb operett zongorára kapható 
Csátliy zenemű kereskedőnél. Pelcfon 296 sz.

* Szüreti tűzijátékok, bókák rakéták, 
bombák és görögtüzek főraktára Mentse 
Henrik újdonságok áruházában Piac-utca 38. 
szám, a Hungária kávéházzal szemben. Ismét 
eladóknak magas engedmény.

* Pénzét ne dobja ki senki, hanem 
bármily könyv beszerzése előtt feltétlenül ke­
resse fel a Harmathy antiquáriumát Füvész- 
kert-utca 14. (Püspöki palotához 5-ik ház). 
Ott mindenféle könyvek zenemüvek stb. fél 
áron kaphatók. Árlap ingyen. Veszek levél- 
bélyegeket és koverteket v. leveleket stb., 
melyek 1830—1900 ig postán jártak.

* Bihari Szilágyi és Sátoraljaúj­
helyi petróleum gyárak raktára kezelősege 
Bán Lászlónál. Hunvadi-u. 13. Telefon szám 
10—20.

* Értesítés. Mindazon hölgyek, urak 
cs iskolai tanulók, akik a német és francia 
nyelvet rövid időn belől elsajátítani óhajt­
ják, újonnan megnyílt tantermemben, József 
kir. herceg-utca 8. együttes oktatásban (külön 
a kezdők, külön a haladók) részesülhetnek. 
A tanfolyam október 7-én veszi kezdetét* 
naponta délután 4—6-ig. Háromszor hetet.- 
kint esti tanfolyam, 8—10-ig. Kívánatra ma­
gánórákat is adok. A beiratkozások elsejétől 
naponta délután 3—5-ig eszközölhetők. Tisz­
telettel Kelemen Pál, József kir. herceg-utca 
8. szám.

* Valódi „Pichler* gráci loden kala­
pok Frank Testvéreknél, Piac- és Saent- 
Anna-u. sarok.

lisztünk figyelmébe!
Elegánsan bútorozott utcai szoba
ss kiadó, ss
Villany világítás, villamos megálló.

Rákóczy 6. 1579

Épület és Butorvasalásokhoz, traBamint Ház- Rpenrlar ft<6 DÁ17ÍIÍ 
tartási és Gazdasági cikkekben nagy külön- ■0&VIU

legesség és olcsó árak
vaskereskedőknél 1691

DEBRECBBN, Piac-utca 7. ez.

■
£7 ' V, ‘í
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A Vasutas-Otthon 
felavatása.

Hangverseny 
és táncmulatság.

Tegnap avatták fel az uj vasutas Ott­
bont, melynek termeiben a testületi össze­
tartás és egyetértés intensiv ápolása fog 
hajlékot találni. Szép ünnepség keretében 
folyt le a felavatás. Emelte az ünnepély fé­
nyét, hogy arra lejött a fővárosból a Vasutas 
Szövetség tisztikara csak nem teljes számmal.

A debreceni vasutas társadalom szine- 
java gyűlt össze délután az Otthon, Telcky- 
utca 98. szám alatt lévő helyiségeiben. Leg­
elsősorban Stefán László elnök mondott lel­
kesítő beszédet, mely után felhangzott a 
llymnusz. Faludy József központi igazgató 
vázolta azután a szövetség hivatását és ama 
eseményének adott kifejezést, hogy az Ott­
hon melegágya lesz az összetartásnak és 
testvéries érzésnek. Szavait zugé éljenzés 
kísérte, melynek csillapultával a vendégek 
és a tagok megtekintették az Otthon helyi­
ségeit és a berendezés fölött megelégedé­
süknek adtak kifejezést. A felavató ünnep­
séget Szózat zárta be.

Este a vasúti állomás I. cs II. osztályú 
éttermében hangversenyt rendezett a Szö­
vetség debreceni kerülete. Nagy és előkelő 
közönség élén ott láttuk a budapesti vendé­
geket, Falud! József központi igazgatót, Mol­
nár Kálmán főpénztarost, Lányi Sándort, 
Ccrovszky László és Illés István kerületi el­
nököket, továbbá Janovits Miklós állomás- 
főnököt, Stefán László helyi elnököt és Oiáb 
Lászlót a kerület alelnöket, stb.

Külön megszeretnénk emlékezni a meg­
jelent nagy és díszes hölgyközönségről és a 
fiatal leányok bajos seregéről, a rendezőség 
névsort nem állított össze.

A műsor minden egyes szama nagy 
tetszést aratott. Precíz összjatekot produkált 
a Side Géza vezetése alatt álló raáv. mű­
kedvelő zenekar. Nagy hatása volt Zivuska 
Andor proiógjának, melyet Vass Jolán adott 
elő nagy művészettel. Sok tapsot aratott. Az 
est fénypontja azonban a rózsatánc volt, 
mely fantasztikussá varázsolta a rá vetített 
színes fényözön. A rózsatáncot táncolták Fá­
bián Etel, Részér Erzsi, Iíóth Szeréna, Sas 
Tini, Szabó Ilona, Szikszay Irén, Terkula 
Zsófia, Zajácz Juliska. Az Egyetértés jól 
előadott szerenádja után tánc következett.

különlegességek

Rablótámadás 
az országúton.

Csarnok.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Kifosztott
gazdálkodó.

Letartóztatták a tettest.
Debrecen határában, a szo’noszlai or­

szágúton vakmerő rablótámadás történt a 
napokban. Egy gazdálkodót erőszakkal ki­
fosztottak. Mindenét elvették tőle. épen csak­
hogy a ruhájából nem vetkeztették ki. Az 
esetről alábbi tudósításunk ad szamot:

Pár nappal ezelőtt Debrecenbe jött 
Nagy Mihály nádudvari gazdálkodó. Kiment 
az embervásárba, hogy ott egy napszámost 
fogadjon, akit Nádudvarra akart vinni. Bi­
zonyára az az elv vezette, hogy városi niun- 
kás“még is jobban járatos egy és más do­
logban, mint a falusi.

Balszerencséje azonban egy züllött, ve­
szedelmes emberrel hozta össze.

Tóth Istvánnak hívják azt az egyént, 
akivel megegyezett. A gazda bizonyára nem 
is sejtette, hogy milyen elvetemült embert 
fogadott fel.

Nagy Mihály emberével kocsin indult 
cl Debrecenből. Amint a várost elhagyták, 
egy utszéli korcsmához ertek, a gazda meg­
áll it ott a szekerét s bementek a korcsmába. 
Ott, hogy lássa uj napszámosa, mennyire jó 
szívvel viseltetik irányában, mindjárt pálin­
kát fizetett neki.

Nem sokáig idözfck az italmérésben s 
amint onnan eltávoztak, a nyílt országúton 
Nagy Mihályt egyszerre csuk hátulról 
megragadja valaki s lerántja a kocsiról. 
Ekkor látta, hogy Tóth István a tanúid úja, 
aki pénzt követelt tőle.

Nagy Mihály szorongatott helyzetében 
is megtagadta a kérés teljesítését, kiabálni 
kezdett, azonban az időtájt néni volt senki 
sem közelükben. A rabló pedig nem engedte 
ki kezei közül, fenyegetésekkel próbálta rá­
venni arra, hogy a pénzt adja elő, ámde ez 
sem hasznait. Érre Tóth István erőszak­
hoz folyamodott s így vdtto cl a gazdál­
kodó pénzét, mintegy 28 koronát, továbbá 
minden nála levő holmit, még a bics­
káját is. A gaztett után pedig elmenekült.

Nagy Mihály, amint összeszedte magát, 
újra felült a kocsijára s visszafelé hajtott 
Debrecenbe. Itt panaszt tett a cscndorseg- 
nél. Tóth István aligha számított erre, mert 
o is visszaszökött Debrecenbe. Azt hihette 
valószínül eg, hogy ál lozata hagyja annyi­
ban a dolgot s megyén tovább Nádudvar

Nem egészen félóra múlva már a velencei 
campanile fényben Velence tornya tűnt fel s 
lassan-lassan az ezer fénytől ragyogó Binde­
ries képe tárult eléjük. A nagy hajó csendé-1 
sen siklik be az öbölbe s az utasok java', 
része a hajó körül sűrűn rajzó gondolákra 
szállott, hogy a partra menjen s az izgalmak 
és kiállott vihar után szórakozást keressen a 
lagúnák varosában. A Szent Márk térről oda 
hallatszott a városi zenekar hangversenye, sok 
ezer ember nyüzsgött a parton és a gyönyörű 
az örökszép téren.

Akkor már senki sem törődött Bátor 
Lehellel, aki betegen feküdt a hajón. Megelé­
gedtek avval a híradással, hogy megmenekült 
s él, a továbbiak nem izgatták az "utasokat, 
akik siettek a velencei élet érdekességét 
élvezni.

Doretti a barátjával nem Így érzett és 
nem Így gondolkozott. Odamentek a hajó­
kapitányához s megkérdezték tőle, mi fog a 
beteg ifjúval történni.

— Kórházba vitetjük.
— És ha én a gondozást magamra vál­

lalom, — kérdezte Doretti.
— Ismeri ön az ifjút?
— Ismerem.
— Talán rokona?
— Nem, de annál is nagyobb rokon- 

szenv fűz hozzá. Tudom, hogy szegény 
özvegy édesanyja mennyi reménységgel bo­
csátotta útra, tudom, hogy az a szegény 
asszony nem bírná túl élni, ha fiára nézve 
tragikussá lenne ez az ni. Szeretném az ifjút 
gondozás alá venni s rám nézve nagyobb 
boldogság nem lenne, mintha minden baj 
nélkül, újra egészségesen adhatnám át az 
édes anyjának.

A kapitány arcáról a meglepetés jelei 
sugárzottak le. Ilyen iiemcslclküségct ritkán 
tapasztal az ember ; sietett is melegen gra­
tulálni Dorettinek. Neki persze fogalma sem 

i volt arról, hogy a ncincsleiküség leple alatt 
j mi húzta meg magát, hogy Dorettinek milyen 
j céljai vannak az ifjúval. Neki a sors véletlen 
! játéka úgyszólván kapóra jött s amikor saját, 

milliós terveinek diadalát • segíti elő, még 
nemeslelkii embernek látszik.

— Uram! — szólt a kapitány, — az 
ön jószívűsége nemcsak meglep, de csodá­
latra is ragad. Végtelenül örülök, hogy nem 
kell az ifjút kórházba vitetnünk s ön veszi 
gondozás alá.

— Gyorsan lakást veszek ki, oivost 
hivatok s egy percre nem hagyom p| az ifjút.

Folyt. köv.

fe'lé.
Ebbcu persze Csalódott s milyen nagy 

I lehetett a meglepetése, amikor itt az utcán 
Nagy Mihályival találta magát szemben. El 
akart futni, csakhogy ez nem sikerült, mert 
hamarosan elfogták.

Tegnap délelőtt adták át a kir. ügyész­
ségnek. A jelek szerint Tóth István a korcs­
mában vehette észre, hogy gazdájánál pénz 
van s ekkor határozta el magát arra, hogy 
elveszi tőle. Meglehet, hogy még többre is 
számított, mint' amennyit Nagy Mi irálynál 
talált.

A kir. ügyészség Tóth Istvánt nyom­
ban letartóztatta. Az ügyre vonatkozó irato­
kat már át is tették a vizsgálóbirósághoz. ,

iFügygyöríík,
meovasszoDvi ékszerek, órák és
Ä legolcsóbbat)

Sái)dor Árn)ii)
legszolidabb alapot) álló üzletébe!).

Pebreceo, Piac-Ó. 41.
Ha jó és olcsó takaréktíizhclyct akar venni, 
előbb nézze meg a Király Imre lakatos Hatvan-u. 9 sz. alatti konyha­

raktárát.

Ügy tornyos, mint francia asztalkonyhák minden nagyságban, felelősség mellett, olcsón 
kapható. Minden egyes konyhát helyben beállítok. Tisztelettel:

Király tere
lakatos mester. Telefon 9—96.

ékszerész és órás

^iacz"utcaea 26- sz. barakbam

Divatos brit ián t ékszerek, jegygyűrűk, láncok, 
pontosan járó zsebórák olcsó bevásárlási forrása.
Ékszerek, zseb- és ingaórák pontosan jótállással készíttetnek*
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Levelezés.
Nem

tudom, hogy értesítsem, 
lomnii különös, nem

APRÓ HIRDETÉSEI!'
Levélheti tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítási, csak a válaszra szükséges bélyeget I 
kell mellékelni, Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell..

, ®»a
Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető.

, történt semmi. 82

Ajánlat
Cimbalmom!

tanítok úgy kezdőket mint
haladókat'» legmagasabb
kiképzésig kitűnő Állaga 
iskola szerint Hódi Bihari 
Gizella cimbalom tanárnő 
Hiivelyes-u. 8._____ 2Ü?

Blatv«
orvosáig soványság ellen. 
Márkus pincében jól és 
olcsón enni, inni és meg­
hízni lehet................ .....

JEorónfy-
utca 13 szám alatt - szo­
bás utcai lakás kiadó 
november 1-re. Ugyanott 
egy mészárszék berende­
lés eladó. _________

Fodrásznö
ajánlkozik a legdivatosab­
ban lésül, hat koronától 
kezdve három, két, alkal­
mi egy korona. Kassai 
Zelmue, Lorántfi-u. < ■ 81 

Hegy
•közép iskolát jeles ered­
ménnyel végezve bármi­
lyen irodai munkára vál­
lalkozom. Szives megke­
reséseket a kiadóhivatalba 
kérem „Szorgalmas“ jeli­
gére.__________ ______ _‘-

Egy
külön bejáratú bútorozott 
szoba azonnal kiadó. — 
Miklós-utca 25.___ 93

PénaköloBönökot 
házakra, földekre, építke­
zésre G százalékos kamat 
■mellett leggyorsabban fo­
lyósitatja — az Általános 
Ügynökség Bank irodája 
Hatvan-n. S. f ?.______73

Kiadó
három szobás lakás vil­
lannyal november l-től. 
Nemzetőr-utca 3.__ 9U

Márk
Kndre-tolop, Budai Ézsaiés 
utca 20 számú ház kert­
tel együtt azonnal kiadó.

___96
Kiad ő

Bgymalom- és Rákóczy- 
utca sarkán egy utcai bú­
torozott szoba, villany vi­
lágítással. előszobával és 
pince helyiséggel._____94

Ezttattlsztltá
vatta és mindenféle íém- 
tisztitó szerek n Stem ke­
fegyér városi raktárában 
kaphatók. 8415

tiiteistmitetóitó
szemölcs, tyúkszemet 
és bőrkeményedést — 
azonnal megszünteti. 

Ara 70 fillér.

Háipl-siíii
köszvény és csuz ellen 
kiváló hatással bir. 

Ara 1—2 korona.

IGöGALATUS
apróvész elleni szer, 
csodás hatású. — Ár;

1—2—4 korona.
A fentiszerek egyedüli 
főraktára és készítője

gyóRy!
„Kemcnység’-liez

Debrecen, Csapé-n.

.Meteor6
mozgó színház

BocskaytérlO.
Telefon 0—47.

Ma utoljára!
fényes műsor kere­

tében

fiz di 6$ paraszt
szenzációs társadalmi 
dráma 2 felvonásban

Hétfőn fényes mű­
sor keretében

fi tekete Ml
Kordiák történelmi 

dráma 3 felvonásban.

Bútorokat
konyha berendezéseket 
raktáron tart Bálint József 
asztalos Berek-utca. —
Telefon 11—76. _ 9630

Tűzifát
elsőrendűt és jó szárazát 
ölenként és felvágva ju­
tányos árban kapható — 
Altmann tüzifakeroskedő- 
uél, Ferenc Józsoí-ut 12.

________ 9980
Izraelita.

gyermektelen családnál 
finom házikoszt kapható, 
kihordásra is. Hunvadi-u. 
8. 78

Egy­
két szobás utcai lakosz­
tály és egy utcai egy szo­
bás lakosztály kiadó Er- 
zróbet-ut 25. ez. Ugyanott 
két darab szárnyas ajtó 
is eladó egészen uj. 77

Egy
szép három szobás utcai 
lakna áthelyezés miatt no­
vember 1-re kiadó. Villany 
bevezetve. Kigvó-utca 47.

76
Kiadó

négy szobás utcai úri la­
kás és istáló. Miklós-utca 
4i. n

Fodrásznö
ajánlkozik fésülni. Kigyó- 
utca 23. sz.__________ 68

Utcai
és udvari modem laká­
sok kiadók. Teloki-utca 9.

55
Egy

igen tisztességes idős nő 
ajánlkozik gazdasszony- 
nak egy magános földbir­
tokos öreg úrhoz. Cím a 
kiadóhivatalban. 54
Hajdúböszörményben

jó forgalmú kovácsmüholy 
azonnal kiadó. Értekezni 
lehet Hajnal-utca 27. 53

Mostani
uj divatu fodrásznő hár 
zakhoz ajánlkozik. Apafi- 
utca 69. 52

Nagyobb
szőllő gazdaságba képzett 
nős vincellér ajánlkozik 
kitiinG bizonyítványokkal. 
Csokonay-u. 39. 34

Báró
Fahnanbcrg Iioléna nyelv- 
taaárnG lakását Magos­
utcáról Szent Anna-utca 
22. szám alá helyezte át.

Garzon
lakásnak utcai szoba elő­
szobával november 1-sűro 
kiadó. Mftliusz-tér 12. sz.

2G

Mester
kötények, nagy rálassték-
ban olcsóbb mint bárhol, 
Bottó Kornél rövidáru üz­
letében a Hungária mel­
lett. 339

Bógl
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos­
án th-utca 2. 338

Király
kiről mégis a legjobbak 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégea- 
íeld-tér ÍL  337

Kiadó
udvari két szobás lakás 
november 1-ro. Arpádtér, 
Sámson-u. 8. no

Kis
hás, sarok, csekély pénz­
zel olcsón megvehető, tu­
lajdonos Iklódy János 
Csapó-u. 54. " 115

Kát
nagy szobás modern
lakás mellékhelyiségekkel 
nagy folyosóval november 
1-re kiadó, esetleg azon­
nal is átvehető. Szent- 
Anna-utca 62 sz. b

Virágok
Hollandi jácint és tulipán 
virág hagymák, hosszu- 
száru üvegházi rózsa, — 
Amerikai francia és hazai 
szegfű folyton nagy vá­
lasztékban Pácéit János 
virág üzletében. 341

Röfos
rövidáru nagy cégnél se­
géd i állást betöltenék, le­
veleket Halmi Miksa 
Szolnok. b

Tisztviselőtelep
IL utca 11., gyermekte­
len házaspár udvargon­
dozásért világos pin eo- 
lakást kaphat. 117

Polgári
T. kereskedelmi iskolai 
tanulók tanítását esetleg 
kosztért is elvállal jó felső 
osztályú kereskedelmista. 
Cím a kiadóhivatalba. 74

Szobaleányok
öröme 1 Parkot fényesítő 
kefe, patent vaasulylyal, 
könnyen kezelhető. Stern 
kofegyár rószv. társ. vá­
rosi raktárában kapható.

914

HERKULES-
túzifateSep

(özv TótLIstvánnó)
Debrecen, Ferenc Jó- 
zsa(-ut 10-lk szám.

Telefon 10-50.

1305

Árjegyzőik:
Aprított tűzifa, száraz
házhoz szállítással és 

berakással:
10 métermázsa k. 28.— 
5 „ k. 14.50

1 öl hasábfa k. 40. ~ 
1 öl dorengfa k. 36.—

’/, öl fa felvágása 3.— 
1/3 öl fa fuvarozása 2. — 
(■Mázsánként 26 fillér.)

AJtó-
ntca 26., utcai bútorozott
szoba kapualatti bejárat­
tal kiadó._______ 112

Kiadó
Honvéd- és Kertész-utca 
sarok ház, lakás üzlet­
helyiséggel együtt meg­
felel bármily szakmába 
vágó üzletnek, komoly 
vevőnek a ház olarló^ 109

Kiadó
üzlet helyiség, alkalmas 
suszter, szabó üzletnek. 
Mester-utca 5.  105

Házvezetőnőnek
ajánlkozik fiatal asszony, 
kinti és benti teendőkben 
teljesen jártas, magános 
úrhoz, vagy plébániára, 
vidékre fényképet is küld. 
Leveleket kérek „Özvegy- 
asszony “ jelígérő a kiadó­
hivatalban. 107

Vastartalmú fiaimat

vörös bor
orvosilag vegyel- 
mezve egyedüli el­

árusító

Etóth Jenő
fűszer és csemege üz­

lete
Szentanna-ntca, j

Telefon 717. 1639

Elsőrendű
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Csapó-u. 39.__ 128

Háztartási
teendőkben jártas leányt 
alkalmaz gyormektoien 

család Ferenc József-ut 8.
101

Tenyérjósnö
özv. Hajdú Sándorné,— 
Hajnnl-u. 19. sz. 4 ajtó.

159
Zongora

órákat ad Kovács Ilonka 
VI. kor. Pacsirta-u. 54. 158

Modern
szép 5 szobás lakás kü­
lön udvarral azonnal — 
kiadó. Bgvmalom-u. 7. b

Utcai
lakás, üzlethelyiség no­
vemberre, üzlethelyiség, 
kávéház lakással azonnal 
kiadó Hunyadi-u. 14.^ 183

Festéken
hordók olcsón kaphatók. 
Arany János-utca 47. b

Modern
díszes sírkövek nagy vá­
lasztókban, csekély .üzlet 
fontartósi költség miatt 
legolcsóbban kaphatók — 
Hunyadi-utca 14. < 181

Egy
szép négyszöbás udvari 
lakás viilanyvilágitás, — 
nyári verandával és min­

den hozzátartozókéval 
j együtt november 1-re —
I kiadó József kir. horceg- 
] utca 36. sz. alatt. 187

Magánpénz
jól jövedelmező ingatlanra 

az ingatlan fele értéke 
erejéig, bekebelezés mel­
lett kapható. Felvilágosí­
tás nyerhető Batthyúnvi- 
utca 12., ügyvéd irodában, 
____________________ 182

Udvari
két szobás lakás azonnal 
kiadó. Szalkai-u. 8. 097.1

utca 5. sz. alatt

irodának
isalka!mas,kétföld- 
szinti szoba és elő­
szobából álló gar­

zon lakás 1502

azonnal kiadó
Három

szobás modern utcai la­
kás, villanyvilágítással 

november 1-ro kiadó. Eset­
leg irodának. Teleki-u. 46.

____________________172
Ájtó-

ntca 41. sarkoni sütöde 
berendezett üzlettel, nagy­
szerű lakással kiadó. J

Magyar
bonne ajánlkozik. Cim a 
kiadóhivatalban. W

Bútorozott
szoba kiadó esetleg tel­

jes ellátással és ebéd 
koszt kapható. 174

Elsőrendű
varrodába tanult varrónő 
házakhoz ajánlkozik, mun­
kát odahaza is elvállal 
Nap-utca 20. 9616

Bútorozott
szobát keres tiszta házas­
pár kétéves leánykával 
főzésre használható spór- 
hettal lehetőleg pa Jóst, 
azonnali elfoglalásra, havi 
bér megjelölésével levelet 
kérek Teloki-utca 12., há- 
tulsó épület. 136

Márkns
pince vendéglős ételeit és 
italait ki fogyasztja hosz- 
szu életű és folyton vig- 
kodélyü lesz. 121

Gouverirozás
pliszérozás legszebben,

olcsón készül intézetem­
ben, lkiódyné, Csapó-utea 
54 szám. 129

Kiadó
jómenetelü fűszer üzlet 
Iíigyó-utca 3.Nov. 1-ro 134

Megérkeztek
remekül éneklő valódi 
harci kanárik, papagályok 
galambok, nyulak Jókai- 
utca 52 sz. 133

Német
nevelőné zsidó házhoz 
ajánlkozik. Tudakozódni 
Klóin Testvérek elhelyező 
intézetébe Dégonfeldtér 3.

________________ 127
Kiadó

két szobás lakás nj épü­
let, viilanyvilágitás Csil­
lag-utca 69. 125

Értesítés.
A Kati-telepen,
mely már majdnem 
teljesen benépesült 
még néhány ház­
hely jutányos áron, 
kedvező fizetési fel­
tételek mellett meg­
szerezhető. 1514

Piac-utca 75, szám

Udvari
két szobás lakás azonnal 
kiadó. Szalkai-u. 8. 132

Házak
kisebbek, nagyobbak azfil- 
lőterméssel eladók olcsón 
Pataki, Csapó-u. 10. 126

Biztos
megélhetésü vendéglő — 
azonnal átadó, olcsó lak­
bér szoba bútor darabon­
ként is eladó. Kétmalom- 
utca 16. 124

Azonnal
kiadó 1 szoba konyha 
kamara Kút u. 8. 138

Hosszupalyi-nt
mentén tizennégy hold 
föld kiadó. Hatvan-o. 24. 
____________ 123

Egy
utcai elegáns bútorozott 
szoba villany világítással 
külön bejárattal kiadó. 
József kir. herceg-u. 7.

____ 122
Kiadó

utcai modem 3 szabás 
lakás m llék helyiségek­
kel és 24 hold ujosztáau 
föld. Morgó-utca 13. 119

Csinosan
bútorozott szoba kit cr 
részére azonnal kiadó. 
Zöldfa-utca 13. 137

A város
forgalmas helyén egy jól 
jövedelmező ház kevés 
pénzzel megvehető Ké­
ses-utca 13. 156

bérelhető. — Ké­
nyelmes, gyors 

közlekedés

Automobil
képviselet

Piacz-u.77.
Telefon 567. — Oa­

rage 937.
168$

Szakképzett
fűszer, csemege és angró- 
szisla azonnali belépésre 
ajánlkozik. Cim a kiadó­
ban. 9995

Egy
jó menetelii fűszer üzlet 
több utcára nyíló sarkon, 
moly biztos megélhetést 
nyújt, más vállalat miatt 
átadó. Cim a kiadóban.

9992
Egy

elegánsan bútorozott utcai
szoba kiadó. Péterfla 15., 
utcai lakásban. 9949

Ki szép
^ és tartós ei- 

^ ■ p6t óbajt
W V venni vagy 

felrendelni az 
bizalommal 

keresse folFa.lnst Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 33 L

Bútorok
legolcsóbban bánható Ír,
havi részletfizetésre ie. 
Weisz Gyula asztalos ís 
kárpitosnál, Széclienyi-u. 
19. Minden kárpitom mun­
kát felvállal. 333

Gummi
haefüző a legújabb! Ka- 
laptollak olcsó árakban’ 
Kötött női felöltők nagy­
választékban I Henyél» 
Emilnél Debreeen Főtér.

832
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AFRO HIRDETÉSEK
Lcvélbcli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítási, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

*-■- .... .... ■ -----.......... ------------------  . - .1 1

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje, 
gyekben is beküldhető

1-------------------------—----- ,

Egy
csinosan bútorozol utcai 
yzoba villanyvilágítással a 
törvényszék közelében 

október 15-re, Teleki-utca 
75 sz. kiadó. ______ 164

Kiadó
uj udvari két szoba elő­
szoba, konyha mellék he-
hűségekkel Csapó 44. 167

Kiadó
1 szoba konyha takarítá­
sért, Vénkert, Domokos 
Eajos-utca 2d. Kiadó két 
szoba veranda mellékhe­
lyiségekkel v,g\aiiott.lfc'

4 hold
szántó majarsági lüld a 
nagy állomástól 10 porc- 
nyjre lakas ód istállóval 
bérletbe azonnal kiadó. 
I gyanott szőllő én gyü- 
mölrsö» is kiadó, hrlekez- 
Lctni Szent Anna-u. ti. 
szám alatt a tulajdono­
sokkal. _____ 112

Bútorozott
szoba külön bejárattal 
(utcai I Kémipariskola kö­
zelében, Külsővásártér 16. 
kiadó.___________1^0

Elköltözés
miatt azonnal kiadó a 
Homokkert, <Jvoda-u, 2. 
szám alatti úri lahás nagy 
udvarral, szőllőskerUoi és 
kél különálló kis lakással, 
értekezhetni ugyanott. 29

Kiadó
kétszobás utcai lakás mel­
lékhelyiségükkel novem­
ber 1-re. Kigyó-u. 8. 140

Vígkedvű
Míhály-utca 15., kétszobás 
lakás kiadó, egy vas és 
egy cserépkáh’ha, V'crvc-
d ülőbe 0 hoid'UUU ol fold 
eladó._ _  140

Régi
parket ujá alakitását, régi 
fényezett és matt bútorok 
tisztítását jutányos árban 
elvállalok. Farkas aszta­
los, Péecli-utca 0. Vidékre 
lovélhivásra megyek. 155

Kályhák
tűzhelyek, füst csövek, 
legolcsóbban Nagy János­
nál, Csapó-utca 68. 156

Varrón ó
házhoz ajánlkozik Eötvös
utca 28 szám. 152

Kiadó
Kórház-utca 1. számú ház 
egész udvarral, kertel, két 
rendbeli lakással együtt 
vagy külön is novemberre 
vagy azonnal is kiadó. 
Értekezhető Simonfy-utca 
58 szám. 151

Vidékről
beköltözött úri asszony­
nál iütoligensúri emberek 
teljes ellátással elfogad­
tatnak, esetleg ebéd va­
csora koszt is kapható. 
Cím a kiadóhivatalba. 150

Üzlethelyiség
legforgalmasabb Csapó­
utca 1?, bármilyen célra 
alkalmas, kiadó. 118

Boros

kiadó
árpád-téi*

8-

Értek czlietni Széc 
hen.vi-utca ü.

Kiadó
ház, 700 öl földdel, szép 
gyümölcsössel Boldogkert 
7 sz., értekezhetni Csil­
lag-utca 21 sz. 72

Kiadó
Ferenc József-ut 38. szám 
alatt egész udvar lakás­
sal, istállóval november 
l-ére. Bővebbet Központi 
Bank főkönyvelője. 162

Debrecen várostól 20
percnyire a szoboszlói 
csinált ut mentén az 

ujosztáson

SIOhBldfBkBlB 
szántó föld

34 köblös dohány- 
engedéllyel, azonnal

Értekezhetni
2)r. Szép 3mre

ügyvédnél, Debrecen,
Piac-utca 63 szám.

Kereslet
Hemet

kisasszony teljes ellátás­
sal és jó fizetéssel úri 
családhoz gyermekek 

melle felvétetik. Aki fran­
ciául beszél, vagy zene 
ismerettel 'is rendelkezik, 
előnyben részesül. J

Rőfös-segód
önálló eladó, ki vidéken 
alkalmazva volt felvétetik 
Ezry Adolfnál Szoboszlóu 
__________ b

Házmesternek
gyermektelen házaspár 

felvétetik. Kossuth-u. 43.
______ _ _____148

Ügyes
kézi leányok felvétetnek 
Simkovits kertészetébe, 
Széchenyiként 5. 144

Jobb
kézimnnkás nagy mun­
kához felvétetik Vámosi­
nál Kigyó-u. 7. J

Egy”
gyakorlott gépész állást 
keres malomba vagy 

gyárba. Cim a kiadóba.
_____157

Fuvaros
és talyigás aprított tűzifa 
házhoz szállítására egyez­
ményre felvétetik. Érte­
kezni d. c. 7—8 és d. u. 
4—5 Hadhiizi-u. 5. löt

Helyi
ügynök — tűzifa és szén 
eladáshoz magas jutalék 
mellett felvétetik. Had- 
házi-u. 5. 153

Lakatos
tanulók felvétetnek ré­
tért!» lí). 108

Pincsi
kuni kutyát veszek I'j 
Mó.ric-tolcp, Dobó-utca Ufi 

120
Gyermektelen

házaspár házmesternek 
felvétetik, Agárdi-utca 14 

163
Társat

keresek jól jövedelmező 
vállalathoz ötven száza­
lékot jövedelmez. Cim a 
kiadóba. 145

Szerelő
tanulók felvétetnek Teleki 
utca 0. 188

(W- és Pisi-utca
sarkán, Hajdú-ház­
ban kiadó novem­

bertől

3 szobás
utcai lakás.

irodának
kiválóan alkalmas.

Értekezhetni Dr.
Hajdú Miklós urnái 
Csapó-u 27. sz. a.

Kifutó
fitt azonnal felvétetik Au- 
tulfy József könyvkeres-
kedésében iSzent \nna-u.

185

Egy
fiirösztő asszonv felvéte-
tik, ki jól mos és vasal.
Késes-utca 15. 189

Hajdumegye
összes helyiségeiben ke­
restetik pénzbeszedő és 
taggvüjtő temetkezési 

biztosításhoz. Értesítést 
„jövedelmező'* * jeligére ké­
rünk.__ 21

Kocsis
felvételik Hatva-utca oh, 
________ ________ 111

Két
cipész segédet keresek 
állandó munkára, Szűcs 
Lajos Bercsényi-utca 81. 

________ 114
Keresek

egy ügyes muukaszerctő 
fűszer és csemege keres­
kedő segédet, ki akirakat 
rendezésben teljes jártas­
sággal bir Vadász, Varga 
utca. 83

Üzleti
szolga fiatalabb, ki már 
üzletben volt, felvételik 
Katz Herman férfi szabó.

 91
Rendes

tiszta gazdasszony ki jól 
főz, közel tanyára felvé­
tetik Ledéremé, Kossuth- 
utca 1 szám, harmadik
emelet. 86

Egy
fodrász segéd szombat és 
vasárnap kisegíteni fel­
vétetik Eötvös-ii. 64. 80

Páholy
kerestetik B .vagy 0 na­
pon 17 előadásra. C'im a 
kiadóhivatalban. 32

Rózsaburgonyát
válogatott nagyot keros a 
legmagasabb napi árért 

csakis kocsirakomán.yt 
megvételre. Szives aján­
latokat kór — Gyarmati 
Sándor Nyíregyháza. b

Német
levelező keres mellék fog­
lalkozást csli vagy déli 
órákban. S. H. Főposta- 
fiók 24.

Harmonium
megvételre kerestetik. Je­
lentkezhetni Ivossuth-ulca 
33. sz. házmesternél. 6fi

Házmesternek
gyermektelen házaspár 

felvétetik. Tisztviselőtelep 
T. u. 8. sz. 20

Magyar,
német levelező, ki o szak­
mában már működött 

I azonnali belépésre alkal- 
I nmzásl keres, Cim o lap
• kiadóhivatalába. 04

Jó
házból való fin cukrász 
tanulónak felvétetik. — 
1'randi Gusztáv, Késmárk.

9804

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Biri Rózánál, Piac­
úira 42. szám. 340

Füszerkereskedő
segéd felvétetik Félegy- 
házy Jánosnál. 336

Német
franoia kisasszony neve­
lőnői álhist kaphat úri 
háznál. Cím a kiadóhiva­
talban. b

Tanuló
leány és tanuló fiú nyom­
dába felvételik .Merem-" 
Piac 77. 176

Varrólányok
női szabósághoz felvétet­
nek Eenyőnó Hatvan-utca 
69._______  175

Zsák
és gép varrónők felvétet­
nek Vasa zsúküzlotóbo 
Hzéchenvi-utca. 177

Elveszett
6 hónapos angol roóntcr 
Blech névre hallgató, fe­
hér, sárga foltos kutya. 
Megtalálója jelentkezzen 
a rendőrségen, — vagy 
Diószegi-utca 3 sz. alatt, 
hol illő jutalomban része­
sül. 178

Angol
férfi munkás fölvétetik 
Rótt I/. női divat terem, 
Piac 7. szám. 15

Házmesternek
gyermekiden házaspár la­
kásért felvételik. Miklós 
utca 21. 171

Vendéglőmben
keresek megbízható kau- 
ciókópes kimérőt. Cim a 
kiadóhivatalba. 106

Hivatalszolga
óvadékkal azonnali be­
lépésre kerestetik Vnio 
biztosító intézetnél. Hun­
gária 1 alota. 118

berendezések, mo­
torok, csillárok leg­
előnyösebben. Wol- jj 
Iram égők lü—50 
gyertyáig K 1.30

flUliltil
Piac-u. 77.
Telefon 567.

1686

ESatiás.

Bútorok
edények nagy mángorló 
elköltözés miatt eladó 

i-iimoiilf.v - u t. - a 17. lul

Föld-eladás
debreceni határban Létai 
útfélen 42, Sámsoni-utféli 
diillőben 21 hold szántó­
föld tanyákkal egészben, 
felerészben, darabonként 
vagy holdanként eladó.

Bövoboet az eladással 
meghatalmazott Eger Im­
rénél, Debrecen Hóval 
szálloda. 141

Eladd
házhelyek.
Rendkívül mérsékelt 
árban, havi 8 nagy 
10 korona törlesztés­
sel, fizethető heten­
ként is 2 koronával. 
Bővebb értesítés kap­
ható 1515

Piac-u.75,
az intézet vezetőjénél.

Méhek
kaptárok, lépcskeretok, 

méz. és tej eladó Rákóci- 
utca 18. sz. J

20
hektoliter must eladó az 
ujfoldön, a piactól fél óra 
járásnyira lakszik a szőlő 
vámospércsi ut, értekez­
hetni lehet Piac-utca 1., a 
gyógvtárban. 88

Vendéglő
kitűnő menetelü, csak bér­
lőt 10 százalék, értekez­
hetni Libakort 12. 104

Eladó
ebédlő, iró asztal, panilag, 
i ölelek, káposztáshordó. 
Domb-utca 13. 102

Óriási
pekingi kacsák, fajtiszta 
ezüst nyitlak eladók, Ei-

I bakért 12. 108
Féderes

Ktráfkocsi egy lóhoz eladó 
Tibaynál Eötvös 44. 180

Egy
jó forgalmú mosoda inás 

vállalat miatt eladó, 
ugyanott egy mosónő fel­
vétetik Bothlon-ulca 29. 
______  179

Zongora
jó karban lévő eladó. —• 
Arany János-utca 10. 181

Eladó
egy Sanitas szoba gőz­
fürdő Domb-u. 9, 168

Márvány-
inozsdó, kihuzós aszlal 
és egyéb bútorok eladók 
József kir. herceg-u. 36. 
_____________________ 170

Eladó
fiókos sifon és két háló 
szoba Hclfreich György 
asztalosnál Vsapó 41. 173

Eladó
egy foxtericr kölyök faj 
him kutya Péterfia 20.

169

Egy
főzőkonyha és 'edénytartó 
eladó Péccli-ulca 8. 131

Egy
jó forgalmú dohánytőzsde 
eladó. Cim e lap kiadó­
hivatalába. 130

Eladó
2 darab pulitirozott, ke­
veset használt ágy és egy 
asztal. I lomokkert Oláh 
Károly-utea 12. 135

Zongora
jó karban eladó Bocskav- 
tér_U. 143

Eladó
ház a vaggongyár háta- 
meget lóvó Bozey-telepeu, 
Szép-utca 24., elsőrendű 
téglából épült, cseréppel 
fedett egy szoba és nyári 
konyha s kamara, jó vizii 
kul az udvarba, bekeri- 
t ti udvar 162 négyszögöl 
föld. Ara 3500 korona. 
Értekezhetni lehet a tu- 
lajoonossal, 139

Automobil
kifogástalan, 6 szemé­
lyes mesés olcsón óladé 
Gólya-utca 17. Telefon 
11—46. 146 ■

Két
mm. birsalma kilónként is 
eladó. Nagy oh vétel ház­
hoz szállítva. ■--- Tihanyi 
szőlőtelep, a mikepéresi-ut 
mellett. Telefon 429. 70

a Halápon 70 
katasztrális hold
prima minőségű fe­
kete föld a halápi 
állomás közelében. 
Értekezni csak va­

sárnap 1490 
Pacsirta-utca 46 

hétköznapokon 
a Halápon 1.43.

Ebb
kölyök, uszkár faj,hosszú 
göndör szőrii, igon tanu­
lékony, eladó, Veres-u. 7.
___ _ _ 69

Vendéglői
szobai, konyhai bútorok 
és egyébb berendezések 
eladók. Atilla-tér 2. 67

Üvegfal
választék’ ajtóval eladó. 
Megtekinthető Ibolya vi­
rágcsarnokba, Szentanna 
ő. 45

Szőllő
prések saját gyártmá­
nynak olcsón eladók Fái 
vasöntödéjébe. 9979

Négy
ló, két igás szekér, két 
pár lószerszám, hét darab 
bécsi kék nyúl ős egy 
hintó eladó, két tisztessé­
ges igás kocsis alkalma­
zást nyerhet. Boldogfalva- 
utca 11. szám. 9968

Kitűnő
szénnel fűthető kályha, 
irodába alkalmas akta 
szekrény, — nagy könyv­
szekrény, többféle jókar­
ban lévő bútorok, kisebb- 
nagyobb üveg ajtós kira­
katok eladók. Péterfia lő. 
az utcái lakásban. 9939

Sarsaí
kizárólag keresztyént 
keresek minimum 2000 
korona készpénztőké­
vel, burgonya, káposz­
ta és osemegoalma 
szállításához, biztos 
vevőknek, kik kész­
pénzzel vásárolnak és 
tőke kockáztatás tel­
jesen kizárva, mert 
töke társ kezelésében 
marad és két hónap 
alatt 6000 korona tisz­
tán megkereshető. Bő­
vebbet csakis szemé­

lyesen
Jfémeí gyulánál

Nyíregyházin, Bocs- 
kay-utca 28 szám.

Katz
telepen 49. számú ház
kevés befektetéssel, föld-
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Apró hirdetések.
Eladd

föld * Tégláalccrt TTT já­
rásban 1280 négyszögöl 
a rasutmontén, az őpj- 
téridő iskola végében, kö­
rei a fütőhizhoz, a t'gla- 

;-yár szomszédságában 
300 négyszögölenként par- 
rollézva ö koronáért eladó. 
Értekezhetni Csapó-utva 
10.. a mészárszékben.

’ 08G6
Eladó

a Bánkon 17 és fél hold 
szántóföld. 0 hold széllé 
tcrmé szélűvel, gazdasági 
épületekkel a létai-utfélen 
Szabó József kaszálló, 
Kálmán István ur szom- 
szórtságában. Értekezhetni 
n tulajdonosnál 3 számú 
tanva. Forró csősz járá­
sában. 91^3

Eladó
góréhot való kifarsgott 
akácfa. Csapó-utoa 49. b

Eladó
ház, odaadom 6000 koro­
náért Kerokee-telep, Ru-
dolf-ntca 34. 69

Teljesen
jó Stiria kerékpár ezaba- 
donfutó, kontra fékkel — 
olcsón eladó. Varga-u. 33.

93
Hegedd

vonóval és egy cotta tartó 
olcsón eladó. Jókai-u. 52.

Eladó
ajtók, ablakok vasredö- 
nyök mindenféle bntorok 
léz ágyak Széchényi-u. 50.

Eladó
salon garnitúra, ebédlé 
asztal, festett ágy Széo- 
hénvi-utcá 34. ___31

Gerébl
telep Madácsi-utca 10. — 
Átkos föld 337 kradrát 
füld házzal együtt minden 
vrán iutánvos árban eladó 

95

Uj búScSarook
és hentesára csemege üzlet.

KUCZIK GÁB9R utóda
DEBRECZENI LAJOS
VerbotíEy-utca 2—4 szám.
A Kereskedelmi és Iparkamara székhazában.

ízlésesen berendezett falatozóval (Büf- 
fettel) hol naponta frissen készített debre­
ceni különlegességek fogyaszthatok.

Marha, sertés, borjú és juh húsok s 
mindenféle füstölt husnemtiek a legjobb 
minőségben, a legolcsóbb napi arak rncl- 
ett a legpontosabban lesznek kiszolgálva.

Telefon 244 szám.

etetferő fává nävekutk.
Kis f*rftalomórláslT»f

sziksxerä lilásss

NY0MDÁS1AT
Igénybevételével

pénzintézetek, Xereskeielmi W* 
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Samuel
kseynfomUlt papirnlitn; 
ircdibmtetlUakidsttl«

DEBRECZENI OJSAO I9Í2 október 6

Telefon 773. Telefon 773.
UDP Hifi Ä11 ma a legjobb foly- 

tonégő kályha .*.
Kapható kizárólag:

TÓTH JÓZSEF cégiül
Debrecen,

Ferencz József-ut 8, szám.

Szemben a .MargitMflrdővel. 
Villamos közlekedés. 1650

Leírások.Mlntakönyv. Árjegyzék.

Hölgyközönség figyelmébe!
Mielőtt kézimunka szükségletét besze­

rezné tessék

Füstös Dezső
túlzsúfolt kézimunka üzletét megtekinteni, 
hol minden kézimunka mélyen leez&l- 

litott árak mellett szerezhetők be.
Tessék meggyőződni.

£s ajánlom nagyválasztéku mo
előnyomdámat. >:

Hímzés és harisnyakötés vállalat.
eise«

W.'l

Udií üzlete o»h'

''' f : \" '■ s-k »

XIS

pflT Uj vállalat.
(A gázfogyasztó közönség figyelmébe.)

Van m**#> SS“»«r, ÜKJEJ: «LM1®

jp^^paaL —-----------
, x _Elvállalom gázégők jókarban tartását, állandó felögyc-(az udva.oan) megnyitót : ”nkákat. A megbízásoknak mindenkor pontosan megfe- 

letet, a javitáBi és felszer 1 s megbízóimnak mindenkor teljes megelégedését
lelek és rajta leszek, hogy igen usziut t, Mély tisztelettel
vívhassam ki.

a;-, általános gázizzáfény r. t. debreceni képviselője, PlftO-n. 46.

mietflMLyi.l'*..

ÄiliT fé ny k é P ész et i műterem!
Tisztelettel van szerencsém a n. 6. közönség szives tudomására 

adni, hogy a mai kornak teljesen megfelelő modemadni, hogy a mai icornau leijük

fényképészeti műtermet
^ lü___ 4 .. m « alattCsapóu. 10. sz. alatt

nyitottam ahol legmodernebb és legolcsóbb fényképek kószálnék u.m
nagyitásők 20 koronától feljebb. Levelezőlapok 6 drb 2 korona Iga­
zolványra való fénykép barabja 1 korona. I elvetőit nem szaraitok. 6 r.rb 
rendelésnél 2 felvétel.

A rendelések csakis próba kép után lesznek készítve. , 
a felvételeket és fényképeket a legnagyobb szaktudással es leg­

finomabb ízléssel elkészítek. ... , ,
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kerve, maradok

mély tisztelettel

fényképész.

i

.4 V*"
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liefe Ede í Piat-u. 22. Isii. el HM paletilan.
Kői, férfi és gyermek cipők nagyon olcsón.

és ni tol űmmí nagy iiMsi
Menyasszonyi kelengyék és íjiidéktóryyik iiyyiaktáre.

KfiSZANYIIZKY ENDRE
főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban 
a legolcsóbb árak mellett kap­
hatók: asztasi függő, szalon, 

ebédlő és hálószobái

t K
melyek a legmodernebb és leg­
szolidabb kivitelben állanak a n. 
é. közönség rendelkezésére. 1602
Olcsó árak! ms Kitűnő ára !

j Vendéglői és kávéházi felszerelések.

•g"
ea
®SIA
•8

(M
8
S'

Mastoutop

Telefon
604.
és sodrony ágybetét készítő

N«ún)ai)i) J. SK!
[
Készítek a legkényesebb ízlést is kielégíts s 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet

Mindennemű javítást elvállalok. 1155

Árlejtési hirdetmény.
Nov. 1-től egy évre terjedő időre 

a helybeli katonai élelmező keze­
lésé" élelmiszerek szállítására pá­
lyázatot hirdet.

az árlejtési tárgyalást folyó hó 
10-én d. e. 9 órakor tartjuk meg 
a Pavillon laktanyában., 1736

Is. fii k. fiiéin tezelHitóig.

Kisasszonyok l
Kik akarijak ipeg- 
taoúlo* írógépen 

dolgozol?
írógépeim bárki meg­
tanulhat a Nagy Lajos 

irodájában, Csapó-utca 13. szára alatt. A ta­
nítás díjjá 6 korona, mely összeg előre lefi­
zetendő. Egyébb költség nincs. A tanulás 
15 napig tart, naponként 1 órai gyakorlattal

Írógépen nagyon olcsóért készíttet­
nek cl mindennemű irásmunkák egy 
vagy több példányban és nagyon 

Ízléses kivitelben! Ili 14

A közelgő Mindszentek napjára
a Bizalom temetkezési intézettelkapcsolatos

Sipkoszopu gyár*
Kistem plombazár.

Ajánlja sajátgyártmányu művirág, börutinzat, érő 
és gyöngyből készült koszom kiállításának meg- 

Oriásl választék 70tekintését. fillértől feljebb.
=•••#=

Bármily rangú temetéseket
meglepően olcsó árak mellett Vilii

kegyeletteljes pontossággal rendezünk. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérjük 

Kiváló tisztelettel
1738 Fodor Testvérek.

Hirdetés.

s:
telefonáljon 558

íászlö Zsigmoni
állatorvosi rendelőjét a 

Rákócy-utoa 3 szám. 1002

A debreceni református egyház 
bérházában kisebb-nagvobb lakás 
még bérelhető lévén, feihivatnak az 
érdeklődők, hogy a lakásokra vo­
natkozólag ajánlataikat 10%-túli bú- 
nompénz letételével mielőbb annyi­
val inkább adják be, mert megtör­
ténhetik, mint már több Ízben meg­
történt, hogy az ál tál ok választott 
lakást más bérli ki előbb.

Felvilágosítások Hódy Béla le­
véltárnoknál az egyház hivatalában, 
Tóth István építésznél az építési 
irodában (Egyháztér 9.) és Márton 
Imre ügyvédnél, Piac-u. 44. sz. alatt 
kaphatók.

A boltok is el lesznek látva 
8—10 nap alatt vasportáléval: tehát 
ezekre vonatkozólag is elfogadtat­
nak az ajánlatok. 1747

Debreczen, 1912. évi okt. 5-én,
Dicső/i József, Kovács 3ózsef,
lelkészelnök. főgondnok.

Eladó swájeer tinói,
Bárányamogyéből érkezett ide Debreczenbe a nagy vásárra

77 darab gyönyörű Svájcer tinó,
de mivel a nagyvásár el van halasztva, ezúton hívom fel a venni 
szándékozók figyelmét a vételre. A tinók egy évesek.

Venni szándékozók mindennap megtekinthetik a Fekete mén 
vendéglőnél a baromvásártéren. 1509

Csáky Testvérek.

Meghívó.
A Debreczeni Agrarbank mint szövetkezetnek

1912. évi október hó 20-án az Intézet helyiségében délelőtt, 10 órakor
tartandó

njabb közgyűlésére.
TsäLercgysoeroHBÄ* s

1. Az Igazgatóság jelentése a szövetkezet jelenlegi vagyoni álla­
potáról és ezzel kapcsolatos ügyekről.

2. Határozat a felszámolás tárgyában.
3. Esetleges indítványok. Az indítványok írásban a közgyűlés 

napját megelőzőleg, legalább 8 nappal előbb benyújtandók.
az alapszabályok 75. ij. értelmében e közgyűlés a tagok számára 

való tekintet nélkül egyszerű többséggel határoz.
Tisztelettel

38se JEjpaaacjfnt«^ss§$y*

■M
iH
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Hflmdanomu iras-
muakák elké­
szítése irógé- 

£ pen egy vagy 
£2 több példány- 

t w , , , ban ! Nagyon
•Bóp kivitelűén! Gyorsan ét olcsóért! 
a Nagy Lajos irodájában, C^apó-u 13.

Eladó birtok.
40 hold fekete és barna homok Puszta- 
liget Ujléta alatt, Tóby József ur tőszom­
szédsága, Halápi állomástól fél óra 
hajtás, cserepes tanya, 2 szoba, konyha, 
12 lóra istálló, 50 darab 'sertésre ól, 
olcsó 50 éves amortizált kölcsönnel bir­
tok fele értékén. 6 hold lucernás, 3 hold 

kaszáló

az ára 20=500 kor.
Ugyanott 7 holdas, tanyával, egy szoba 
konyha 3500 korona. — Értekezhetni 

Simonffy-u. 19. 1504

a es-,

Ügyss bajos <ti)b<r<k!
Akik ralimely állás elnyeréss Iránt, vagy ösztön 
díjért, vagy egyéb» másért pályáznak! 1315
A pályázati kérvényeket a Nagy 
Lajos irodája készíti el, szép ki­
vitelben, esetleg írógépen is és 
pedig mindössze 2 koronáért!
A Nagy Lajos Irodája Csnpó-u. 13. sz. alatt »an

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig 
elsőrendű szak­

munkása volt. 
Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár- 

utca sarok
,a zenedével szem 

ben. 1644

MR!!
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEM, Piao-utos 44. nu

Muei'is11.4' mamma

Építészek és építtetők figyelmébe.
A raktáron levő összes

gggT eperjesi cssrspkályháícat TNl
í$8» mig a készlet tart leszállítóit árban kiárusítom. — Nagy

® f nniXH nosbólvliálrhün

^6

Smm
M választék Takaréktüzhelyekhen és öntött vaskályhákban,

Eovács Gyula vaskereskedft W
DBBRBOZBN. a Bika szálloda mellett 1581

Pebrecganl vs, kir. ! llarai iMéntelon-narí»ncanol;8~g.

426—1912. szv. azárn.

árlejtési hirdetmény.
A debreczeni in. kir. állami méntelop eperjesi, debreczeni, turja- 

remetei, rimaszombati, szatmárnémeti és jászberényi osztályaiban elhe­
lyezett katonai legénység részére az 1912. év november hó 1-ső napjától 
1913, év október hó végéig szükséglendő kenyér és kemény tűzifa, 
valamint ugyancsak a fent jelzett időszakiján az eperjesi és turjaremetei 
osztály ménállománya részére szükséglendő széna és alomszalma, to­
vábbá a rimaszombati osztály ménállománva részére szükséglendő széna 
biztosítása céljából 1012. évi' október hó 16-án, délelőtt 10 órakor, mind 
a hat osztály részére, a debreczeni méntelep számvevő irodájában Írás­
beli, zárt ajánlati árlejtés fog megtartatni.

A takarmány szükségletre megjegyezhetik, hogy a termelők nem­
csak az egész mennyiségre, hanem 100 métermázsára is tehetnek aján­
latot. Egyenlő ajánlatok esetén a gazdák és gazdasági szövetkezetek 
ajánlatai előnyben részesülnek.

A közelebbi szállítási feltételek a debreczeni m. kir. allami mén­
telep számvevő irodájában, továbbá az eperjesi, turjaremetei, rimaszom­
bati, szatmárnémeti és jászberényi ménteleposztáhT parancsnokságoknál 
megtudhatók, ahol a szállítási teltételek füzete is megtekinthető és ahon­
nan az árlejtési hirdetmény kívánatra megküldetik.

Debreczen, 1912. é\i október hó 2-án.

Pipiczky István
cronometer és műőrás

H
1533

a modern jó

Debreczeni m, kir. á lami méntélén parancsnokság.

Villamososillárokban nagy rak­
tár, oxidált; és ezüst sziliek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bentartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

akar, rendelje meg a

Földvári
Debr. Első Elektrotecknikai vállalatánál

Pia,y„ícaJJlrak: Telelőn:
Egyéves önkéntesek figyelmébe!

Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz.

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi-
felszcrelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Kossuth-utca 17. szám. (Slmonffy-ház.)

Mm st tartalékos látó egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jő 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok. 1544

Logujabb dlvatn angol és francia divat öltönyök, vasúti egyenruhák, hadi fel­
szerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos 
időre készíttetnek.

CSET Arlcíyzékkél, felvilágosítássá1, készséggel szolgá'oh T*!!
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Özlettselyiséguk
Hatvan-utca 18. szára 
alatt épülő két eme­
letes sarok házban 
november 1-re, kényel­
mes modern lakások 
pedig 1913. május 1-re

iutanyosárbankiadók
Bővebbet: 1396

Hegedűs István
építésznél.

I Péterfáa-nfca 6S. szám alatt.

Akik a Patai-utca 12. számú 
kedves szép kis úri házamat 14
ezer 800 koronáért megkérték

odaadom!

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mini 

«»*—» az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag intelligens leányok
czv. ICnöthy JCovácsné Sülye Gabriella
Eossuth-ntca 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével réggé 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1713

Aki legelőbb hozza a foglalót, azé lesz e 
csoda szép kis úri ház, ily nevetséges 

potom árért!
Becsületszavamra mondom, hogy e 

ház nekem többe van 25 ezer koronámnál 
és legyenek meggyőződve arról az érdek­
lődők, kik hazamat megvenni akarják, hogy 
ha ily nyomorult pénzviszonyok nem vol­
nának, nem lenne az a pénz, miért e kedves 
házamtól megválnék. Házam mérnöki szak­
becslés szerint 32 ezer koronára, van be­
csülve!

Villanyos közlekedés! Telefon beve­
zetve ! Villanyvilágítás! Szöllő! Gyümöl­
csös! Parkírozott udvar! Nagyon kedvező 
fizetési feltételek! A Patai-utca ez évben, 
legkésőbb a tavaszon csatornázva Is lesz!

1730
Nagy Lajos

hirdetési iroda tulajdonos.

50B©ÖÖe9ai*ab kétéves
dús gyökerzetii szőlővesszö
van eladó Gerépi-telepi szőlőiskolám­
ban, mely úgy őszi, mint tavaszi ülte­
tésre hiányos szőlők pótlására vagy uj 
ültetésre igen alkalmas. Csemegefajok: 
Pcssatutti, Muscat cunel, Muscat otto- 
nel, piros és fehér Chasellas. — Bor­
fajták : Ezerjó, olasz és rajnai rizling, 
szerémi zöld, mézes fehér, erdei bakar, 
vegyes martinkai, kövidinka. — Csemege 
fajok ára ezre 50 korona, borfajtáké 
ezre 45 korona. Nagyobb rendelésnél 
egyezség szerint. Fajtisztaságért jótállás 
vállalok. Megrendelések már most esz­
közölhetek. Címem a kiadóhivatalban 
megtudható. — Ugyanott 30 hektó 

must eladó

Bevásárlásomból hazaérkezve, tudatjuk a tisztelt közönséget, 
hogy az őszi raktár női felöltök, gyermek köpenyek, női és leány 
kalapok kerülnek eladásra a legszebb kivitelbe 1712

Rózsánál

lilazárban.
uha és l£s»ä.

Közhírré tesszük 1585

hogy külföldi mosómestert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagy 
becsű megbízónknak olyan gallért, kézelőt és fehérneműt szállítani, mely bármely 
bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

W«*«l hálMnr I1 TI Gozmoió, Vegyliszlifé 6$ BrallliLffljf Be M9z RohafestöRaszványtársaság.
Fióküzletek s Felvevő-telep:Főüzlet es gyárt

_ . . . Caapé-u. 30, telefon668. Piao-utca 22. az. alatt.
Szeonenyi-utoa 42 az. Hatvan.u.u,telefon578. Glüok Ede divatáruhá-
alatt. Telefon 323. sz. Miklóa-u. 1, telefon 1148. zab an. Telefon 602. az.

le®*«

Fertőtlenített áfiytolltisztits*« !
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Parcellák
a monosíorpilyi-ut mentén a város 
alatt házhelyeknek és kertész­
kedésre rendkivtil alkalmasak, tet­
szés szerinti nagyságban

el&tSék.
A föld kiváló minőségit. A vétel­
hez csekély pénz szükséges

Értekezés Széchényi-v-tcza 
35. sz. 1648

Vigyáz! Kékre festet Mrakat. Vigyáz !
Őszi divat áruk nagy választékban és mét) eddig nem létezett igen jutá­

nyos árakban.
1 mir tuen jé pwetó gyönyörű szép ountakksl

ősik ....... -8 till.
! mtr 120 cm. őszi kosztümkelme mos­

tan ............................................................ 76 fill.
1 mtr tinóin flanel . .... 36 till.
1 mtr gyapjú delén .... 96 fill,
t mtr iüszter minden szín ... 30 till.
I mtr bársony bltizra és kosztümre al­

kalmas  .1.70 fill.
1 mtr schangan selyem taffet és messa!in 1.96 fill.

1 drb jó paplan • • • .
1 drb flanel takaró .
1 mtr delén . . •
1 mtr seivem . • • • •
1 mír into szőnyeg • • • •

j 1 drb finom ernyő • s • •
I mtr ftilard szatén . . . •
! drb sehál kendő . . . • •
1 mtr madeira - . . .
1 tucat zsebkendő . •

4.— fid. 
1.50 fill. 

34 fill. 
93 fill. 
40 fill. 

1.90 fill.
19 fill. 

2.80 fill.
79 fill, 

2.20 fill.

Harisnyák, fejkendők, téli kendők, kárászt kendők, bársonyok, díszek, csipkék, rövidáruk. 
Barettetek, Boncsér takarók már !1 koronától, szőnyegek nagyok es íuto sparga, ta- 

pesztrí, ágy garnitúrák, bélés áruk, maradékok feltűnő arban
Twr^rnmr* Kossuth- é* Batthyányi-utca 

IIj, mexar JmEEBOS sarok, a Színházzal szemben!
VarrÓKÖk részére kedvezményes árak rövidárukban.

Férfi ingek, férfi harisnyák, férfi nadrágok, — női fetiérnemíiekben igen nagy választék.

a Csapó-utca 38. számú házban egy 
három szoba, konyha, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló lakán, 
vízvezetékkel és villany világítással 
november 1-re.

Ugyanott azonnal kiadó egy 
üzlethelyiség. Hentesnek kiválóan 
alkalmas..

Tudakozódni lehet Dr. G-orove 
Lajos ügyvéd irodájában (Piac-u. 
71.) és a helyszínén manónként d. 
n. 2—4-icr. Ugyanekkor a helyiségek 
megtekinthetők. 1721

vízvezeték, csatornázás, szivattyú szerelési és cementipar-váHalata 
DEBBECZEH, HATVAM-UTCft 80 SZÁMI.
Telefon Í0I2 szám. Telefon 1082 szám.

pinái i sí fi,/ 3 vízvezeték, csatornázás és cementiparFI yfiI I fl! filc körébe tartozó minden munkálatokat legújabb, LLIríLLíifLUiii leggyorsabb és minden követelménynek megfelelő
mummmimjn.mmmm.ummwuumm ' kivitelben ŐS a legolcsóbb árban. X

Hadd
1*96, 2-40, 3*— E-ig 1732

1ÉÉ 0611 Alii

Csipke áruház
SSOLSaiWU 41-

:: Xölcsönos-segélpző-palota. ::

Uj boros hordák
taposó és káposztás kádak
valamint zsíros hordók minden 

nagyságban irts

állandóan raktáron.
Javításokat elfogadok.

Báró Györffy Miklós
hordógyáros. Jíap-utca 4, sz.

A csizmadia társulat tulajdonát képező házutáni földek: a Szegesen 
18 kát. hold, az ondódon 21 kát. hold utóbbi tan.yaépiilettel, eladó. Érte­
kezhetni Rákóczi-utca 89. Szabó József társulati elnöknél.
IhiLmsacl.«» 'bol.'Éok-

Csapó-utca 17, sz. a „Korona“ épületben jelenleg Rótli Antal uv 
által birt két utcai üzlethelyiség, az emeleten egy szép nagy lakosztály 
f, é. október 20-án Vasárnap cl. e. 10 órakor a csizmadia áruosarnok- 
ban tartandó nyilvános árverésen több évre bórbeadatik.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át u. ni. a boltokra 250 
és a lakásra 100 koronát bánatpénzül árverező bizottsági elnök kezéhez 
letenni. __ ,

Feltételek megtudhatók Rakóozi-utoa 87. Szabó József társulati 
i elnöknél. 1

Celcfon szám 632. ^ilapitblöit 1893-ban. Telejcn szám 632.
111? 1 fH Á Ä*öl ® ® aI
.BSLSm.8.MMM ifef fi Slwl
MMlIlBBlUWr ÍBilOww %%%*•> \$ w w w *

fő- és fiók-űzieiéíieüi DlBSECBl, Plac-u.
Megérkeztek *

őszi és téli idényre alkalmas leány- és női felöltők, 
costümök, ruhák, blúzok, pongyolák, jouponok.

Intézeti leány felöltök és koslimök nagy választékban.
Olcsó árak. Külön mérlek osztály. 158j előzékeny kiszolgálás.

Nyemetott k0rie?|6gép€d (* «DtWemsi Ujság* »yowdái*bMi TníajdoBei; Tb*e Oral»


